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Šī gada pasākuma vadmotī-
vam bija izvēlēti spēcīgi vārdi 
no Efeziešiem 4:32: “Bet esiet 
cits pret citu laipni un žēlsirdīgi; 
piedodiet cits citam, kā arī Dievs 
Kristū jums ir piedevis.”

Lūgšanu brokastu tradīcija 
ir daļa no nozīmīgas starptau-
tiskas iniciatīvas, kas aizsākās 
Amerikas Savienotajās Valstīs 
1952. gadā. Tās pamatā bija torei-
zējo vadītāju atziņa, ka materiālā 
labklājība vien nespēj atrisināt 
daudzos sabiedrības izaicināju-
mus. Meklējot vienotību, saska-
ņu un Dieva svētību, brokastu 
dalībnieki guva savstarpēju uzti-
cēšanos, stiprinājumu un gudrī-
bu. Mūsdienās šādi pasākumi ik 
gadu norisinās jau vairāk nekā 40 
pasaules valstīs, tostarp Latvijā, 
Lietuvā un Igaunijā. Dobelē šī 
tradīcija ir veiksmīgi iesakņoju-
sies, šogad pulcējot dalībniekus 
un svinot jau desmitgadi kopš 
pirmā pasākuma.

Dobeles Lūgšanu brokas-
tīs klātesošie varēja pieredzēt 
daudzpusīgu un iedvesmojošu 
programmu.

Pasākumu atklāja Jelgavas 
prāvesta iecirkņa prāvests 
Oskars Laugalis. Klātesošos 
uzrunāja un svētības vārdus 
brokastīm veltīja Romas Katoļu 
baznīcas Rīgas arhibīskaps met-
ropolīts Zbigņevs Stankēvičs un 

LELB Liepājas diecēzes palīgbīs-
kaps Uldis Gailītis.

Pasākuma dalībniekus sveica 
Valsts Lūgšanu brokastu komite-
jas pārstāvis Guntars Lūsītis un 
Dobeles novada Domes priekš-
sēdētājs Andrejs Spridzāns.

Par sirsnīgu, gaišu un paci-
lājošu atmosfēru zālē rūpē-
jās talantīgie mūziķi Kārlis 
Freibergs un Kristīne Prauliņa.

Ar aizkustinošām un spē-
cīgām dzīves liecībām dalī-
jās Matīss Veinbergs un Gunta 
Matjuhova, sniedzot klātesoša-
jiem vielu pārdomām.

Oficiālā daļa noslēdzās ar 
vienojošu kopīgu lūgšanu 
“Mūsu Tēvs” un bīskapu svētī-
bas vārdiem.

Pēc pasākuma oficiālās daļas 
un sirsnīgām sarunām pie 
brokastu galdiņiem dalībnie-
ki devās uz īpašu un simbolis-
ku akciju – Dobeles Evaņģēliski 
luteriskās baznīcas dārzā kopī-
gi tika iestādīti krāšņi šķirnes 
‘August Bielenstein’ ceriņi, kas 
uz daudziem gadiem paliks kā 
ziedoša piemiņa par šo desmit-
gades jubilejas tikšanos.

Līga Freiberga, 
Dobeles Evaņģēliski 

luteriskās draudzes priekšniece 
sadarbībā ar Dobeles 

novada Centrālās pārvaldes 
Sabiedrisko attiecību nodaļu

Godātie novada iedzīvotāji!
Vasara mūsu novadā ir sākusies ar krāš-

ņiem notikumiem, kas vēlreiz apliecina – 
Dobeles novads ir vieta, kur ir spēcīgas tra-
dīcijas, stipra kopiena un cilvēki, kuri ar 
savu darbu un līdzdalību prot radīt un bau-
dīt svētkus.

Ceturto reizi esam aizvadījuši Dobeles pilsētas 
svētkus, kas pulcēja gan novada iedzīvotājus, gan viesus no tuvā-
kām un tālākām vietām. Paldies ikvienam, kurš iesaistījās svētku 
tapšanā, piedalījās pasākumos un radīja īpašo svētku noskaņu. Šādi 
brīži stiprina mūsu piederības sajūtu novadam un atgādina, cik 
nozīmīgi ir būt kopā gan svētku brīžos, gan ikdienā.

Jau pavisam drīz svinēsim Līgo svētkus un Jāņus – vienus no lat-
viskākajiem un gaidītākajiem gada notikumiem. Gribētu vēlēt, lai 
šajā laikā ikvienā mājā netrūkst sirsnīgu satikšanos, latvisku dzies-
mu, patiesu smieklu un kopā būšanas prieka! Novēlu ikvienam rast 
laiku atpūtai, ģimenei un mūsu senču tradīciju kopšanai.

Šīs vasaras svētku ceļš turpinās, jo pagastos tiek svinētu brī-
nišķīgi pagastu svētki, savukārt Aucē pēc mēneša gaidāmi pilsē-
tas svētki, kuros īpašu vietu svētku programmā ieņems viens no 
trim Latvijas pūtēju orķestru lielkoncertiem. Tas ir īpašs notikums 
ne tikai pilsētai, bet visam novadam, jo Auce jau gadu desmitiem 
saistīta ar pūtēju orķestru tradīcijām. Daudzi vēl atceras ilggadējo 
Gunāra Ordelovska pūtēju orķestru festivālu, kas Auci padarīja par 
nozīmīgu satikšanās vietu orķestru mūziķiem no visas Latvijas. Ir 
patiess prieks, ka šī tradīcija turpina dzīvot un attīstīties, pulcējot 
jaunus dalībniekus un klausītājus. Aicinu ikvienu izmantot iespēju 
būt daļai no šī īpašā muzikālā notikuma, kas vēlreiz apliecina pūtē-
ju orķestru mūzikas nozīmību.

Šis ir arī izlaidumu laiks. Sirsnīgi sveicu visus skolēnus un jau-
niešus, kuri noslēdz kādu nozīmīgu izglītības posmu. Lai iegūtās 
zināšanas, pieredze un drosme palīdz sasniegt arvien jaunus mēr-
ķus! Paldies vecākiem un ģimenēm par atbalstu, pacietību un ticī-
bu saviem bērniem. Savukārt skolotājiem un izglītības iestāžu dar-
biniekiem vēlos teikt īpašu paldies par ieguldīto darbu, profesio-
nalitāti un sirdsdegsmi, palīdzot jaunajai paaudzei augt, mācīties 
un veidot savu nākotni. Dārgie absolventi, novēlu jums neapstāties 
pie jau sasniegtā, drosmīgi izvirzīt arvien jaunus mērķus un ticēt 
saviem spēkiem. Lai jums pietiek gudrības izdarīt pareizās izvē-
les, uzņēmības sekot saviem sapņiem un neatlaidības tos piepildīt! 
Lidojiet tālāk, raugieties plašāk un nebaidieties no pārmaiņām  – 
tieši tās paver ceļu izaugsmei.

Neskatoties uz to, ka vasara ir īpaša ar daudzveidīgo svētku klās-
tu, iesāktie darbi novadā turpinās, nodrošinot novada iedzīvotājiem 
arvien pieejamāku un sakoptāku vidi, domājot par novada ilgtspē-
jīgu attīstību. Esmu arī gandarīts par iedzīvotāju izrādīto interesi 
iekšpagalmu labiekārtošanas projektu konkursā, kurā šogad tika 
saņemti 36 projektu pieteikumi, un tas ir pozitīvs signāls, aplieci-
not, ka mūsu novada iedzīvotāji vēlas ne tikai dzīvot sakārtotā vidē, 
bet paši ir gatavi aktīvi iesaistīties tās izveidē. Paldies ikvienam, 
kurš atrada laiku un uzņēmās iniciatīvu sagatavot projekta pietei-
kumu. Katra ideja ir vērtīgs ieguldījums mūsu novada attīstībā un 
apliecina, ka kopā varam daudz. 

Lai Līgo vakars un Jāņu diena ikvienā mājā un pagalmā ienes 
līksmību, saticību un gaišas domas, kas stiprina mūsu tautas tradī-
cijas, lai vasara mums visiem nes jaunus spēkus, priecīgus notiku-
mus un lepnumu par savu novadu!

Andrejs Spridzāns,
Dobeles novada domes priekšsēdētājs

Dobelē sirsnīgā gaisotnē aizvadītas 
desmitās jubilejas Lūgšanu brokastis

Foto – no Sabiedrisko attiecību nodaļas arhīva

5. jūnijā Dobeles pilsētas Kultūras namā norisinājās ikgadējās 
Dobeles Lūgšanu brokastis, kas šogad atzīmēja desmit gadu 
jubileju. Pasākums noritēja ar moto: “Dievs, svētī Dobeles 
novadu!” un pulcēja dažādu iestāžu vadītājus, uzņēmējus, 
garīdzniekus un dažādu profesiju pārstāvjus, lai vienotos 
kopīgā sadraudzībā, iedvesmā un lūgšanā. 



2026. gada 28. maijā notika Dobeles 
novada domes kārtējā sēde, kurā tika 
izskatīti 27 darba kārtības jautājumi. 

Piedaloties 12 no 15 deputātiem, domes 
sēdē nolemts:

Apstiprināt grozījumus Dobeles novada 
sadarbības teritorijas Civilās aizsardzības 
komisijas nolikumā.

Apstiprināt Dobeles novada teritorijas 
plānojuma 3.1. redakciju kā gala redakciju. 
Izdot Dobeles novada teritorijas plānojuma 
grafisko daļu un teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumus kā Dobeles novada 
domes 2026. gada 28. maija saistošos notei-
kumus Nr. 4 “Dobeles novada teritorijas plā-
nojuma grafiskā daļa un teritorijas izmanto-
šanas un apbūves noteikumi”.

Noteikt projekta “Infrastruktūras un 
mācību vides pilnveide kvalitatīvas izglītības 
īstenošanai Bērzupes pamatskolā” īstenoša-
nas izmaksas 330 967 eiro apmērā, tai skai-
tā pievienotās vērtības nodoklis. Projekta 
ieviešanas nodrošināšanai lūgt ilgtermiņa 
aizdevumu Valsts kasei 246 570 eiro apmērā 
uz 10 gadiem, paredzot aizņēmumu izņemt 
2026. gadā, tā atmaksu sākt 2027. gada martā 
un pabeigt līdz 2036.  gada decembrim. 
Projekta īstenošanas laiks: no 2024.  gada 
1. augusta līdz 2027. gada 30. jūnijam.

Atļaut biedrībai “Latvijas Handbola 
Federācija”, reģistrācijas Nr.  40008022078, 
bez atlīdzības izmantot Dobeles novada 
Sporta pārvaldes infrastruktūru – Dobeles 
sporta centra sporta zāli, stadionu un tel-
pas treniņnometnes vajadzībām, tai skaitā 
naktsmītnes nodrošināšanai, laika posmā 
no 2026. gada 8. jūnija līdz 5. jūlijam.

Piešķirt biedrībai “LATVIJAS 
DARTS ORGANIZĀCIJA”, reģistrācijas 
Nr. 40008105401, finansiālu atbalstu 300 eiro 
apmērā Dobeles novada sportista Jāņa 
Endija Čampera dalībai Eiropas kausa izcī-
ņā šautriņu mešanā jauniešiem U18 vecuma 
grupā, kas notiks Īrijas pilsētā Limerikā no 
2026. gada 8. jūlija līdz 11. jūlijam.  

Piešķirt biedrībai “KARPU 
MAKŠĶERNIEKU BIEDRĪBA”, reģistrācijas 
Nr. 40008358824, finansiālu atbalstu 300 eiro 
apmērā sportista Roberta Lignicka dalībai 
Pasaules čempionātā karpu makšķerēšanā 
jauniešiem U25 vecuma grupā, kas risinā-
sies Jēkabpils novadā pie Baļotes ezera no 
2026. gada 1. jūlija līdz 5. jūlijam.

Piešķirt biedrībai “ANNAS BRIGADERES 
MUZEJS “SPRĪDĪŠI””, reģistrācijas 
Nr. 40008095207, projekta “Kultūrvēsturiskā 
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objekta “Sprīdīši” publiskās ārtelpas 
attīstība un pieejamības uzlabošana” 
(Nr.  25-06-CL32-C0LA019.2201-000005) 
īstenošanai līdzfinansējumu 2319,97  eiro 
apmērā.

Izdarīt grozījumus Dobeles novada domes 
2025.  gada 27.  februāra lēmumā Nr.  61/4 
“Par siltumapgādes pakalpojuma nodroši-
nāšanu”, tai skaitā nosakot, ka SIA “Dobeles 
enerģija” nodrošina centralizētās siltumap-
gādes pakalpojumus Lielauces pagastā no 
2026.  gada 1.  jūlija (siltumenerģijas ražo-
šana, pārvade, sadale, tirdzniecība), Bēnes 
pagastā no 2026.  gada 1.  oktobra (siltu-
menerģijas ražošana), Bēnes pagastā un 
Auces pilsētā no 2027.  gada 1.  oktobra sil-
tumenerģijas ražošanu, pārvadi, sadali un 
tirdzniecību.

Izdarīt grozījumus Dobeles novada domes 
2026. gada 30. aprīļa lēmumā Nr. 78/6 “Par 
Dobeles novada pašvaldības iestāžu maksas 
pakalpojumiem”.

Ņemot vērā iesniegumu, atbrīvot Anitu 
Veltensoni no Dobeles novada pašvaldī-
bas Darījumu ar lauksaimniecības zemi 
izvērtēšanas komisijas priekšsēdētāja viet-
nieka amata, Dobeles novada pašvaldības 
Īpašumu komisijas priekšsēdētāja vietnieka 
amata un Nekustamo īpašumu iznomāšanas 
komisijas priekšsēdētāja vietnieka amata. 

Atsavināt Dobeles novada pašvaldībai 
piederošos nekustamos īpašumus Dobeles 
novadā:

dzīvokli Nr. 1 Muldavas ielā 9, Dobelē;
dzīvokli Nr. 3 Priežu ielā 22, Gardenē, 

Auru pagastā;
dzīvokli Nr. 1 Rūpniecības ielā 2A, Bēnē, 

Bēnes pagastā;
dzīvokli Nr. 10 Pils ielā 2, Aucē.

Atsavināt izsolē Dobeles novada pašval-
dībai piederošos nekustamos īpašumus 
Dobeles novadā:

“Veczemnieki 281” Auru pagastā, kas 
sastāv no vienas zemes vienības 0,0503 ha 
(503 m2) platībā, tai skaitā 0,0503 ha (503 m2) 
lauksaimniecībā izmantojamā zeme;

“Jaunzemnieki 474” Auru pagastā, kas 
sastāv no vienas zemes vienības 0,0575 ha 
platībā, tai skaitā 0,0575 ha lauksaimniecībā 
izmantojamā zeme;  

“Astītes” Vītiņu pagastā, kas sastāv no 
vienas neapbūvētas zemes vienības 3,02 ha 
kopplatībā, tai skaitā 2,95 ha lauksaimniecī-
bā izmantojamā zeme.

Izmantot atsavināšanas tiesību, izpērkot 
540/13491 domājamo daļu no zemes vienī
bas ar kadastra apzīmējumu 46010140004 

Liepu ielā 10A, Dobelē, Dobeles novadā, kas 
attiecīgi ir noteikta kā kopīpašuma domā-
jamā daļa dzīvokļa īpašumam Nr. 23 Liepu 
ielā 10A, Dobelē, Dobeles novadā, kadastra 
Nr. 46019003088, par Valsts zemes dienesta 
noteikto atsavināšanas cenu.

Izmantot atsavināšanas tiesību, izpērkot 
vairākas domājamās daļas no zemes vienī
bas ar kadastra apzīmējumu 46010124336 
Zaļajā ielā 32A, Dobelē, Dobeles novadā, kas 
attiecīgi ir noteikta kā kopīpašuma domā-
jamā daļa vairākiem dzīvokļu īpašumiem 
Zaļajā ielā 28, Dobelē, par Valsts zemes die-
nesta noteikto atsavināšanas cenu. 

Izmantot atsavināšanas tiesību, izpērkot 
vairākas domājamās daļas no zemes vienī
bas ar kadastra apzīmējumu 46010032202 
Edgara Francmaņa ielā 20A, Dobelē, 
Dobeles novadā, kas attiecīgi ir noteikta kā 
kopīpašuma domājamā daļa vairākiem dzī-
vokļu īpašumiem Muldavas ielā 18, Dobelē, 
par Valsts zemes dienesta noteikto atsavinā-
šanas cenu.

Noraidīt privātpersonas pilnvarotā pār-
stāvja zvērināta advokāta Daiņa Gulbja 
pieteikumu par lēmuma atcelšanu, atstā-
jot negrozītu Dobeles novada pašvaldības 
Īpašumu komisijas 2025.  gada 18.  jūnija 
lēmumu Nr.  2 “Par nekustamā īpašuma 
“Jaunpadēļi” Īles pagastā, Dobeles novadā, 
zemes ierīcības projekta apstiprināšanu”.

Noraidīt privātpersonas apstrīdēšanas 
iesniegumu kā nepamatotu, atstājot negro-
zītu Dobeles novada pašvaldības Dzīvokļu 
jautājumu komisijas 2026.  gada 23.  marta 
lēmumu Nr. 6/185 “Par jauna dzīvojamās tel-
pas īres līguma slēgšanu”.

Apstiprināt izsoles, tai skaitā elektronis-
kās izsoles, rezultātus.

2026.  gada 10.  jūnijā notika Dobeles 
novada domes kārtējā sēde, kurā tika 
izskatīti 5 darba kārtības jautājumi. 
Piedaloties 13 no 15 deputātiem, domes 
sēdē nolemts:

Ņemot vērā pašas iesniegumu, atbrīvot 
no Dobeles Valsts ģimnāzijas direktores 
amata Inesi Didži ar 2026. gada 31. augustu.

Apstiprināt Dobeles Valsts ģimnāzijas 
direktora amata konkursa nolikumu.

Ņemot vērā pašas iesniegumu, atbrīvot 
Signi Dumfu no Dobeles novada pašvaldī-
bas Jaunatnes lietu konsultatīvās komisijas 
locekļa amata.

Turpinājums 5. lpp.

2026. gada 18. jūnijs. Nr. 6 (56)
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Gada ienākumu deklarācija par 
2025.  gadu jāiesniedz līdz 2029.  gada 
23.  jūnijam. Iedzīvotāji joprojām primāri 
tiek aicināti iesniegt deklarāciju elektro-
niski, izmantojot Valsts ieņēmumu die-
nesta Elektroniskās deklarēšanas sistē-
mu (VID EDS). Tomēr tiem, kuriem šādas 
iespējas nav vai trūkst pieredzes VID EDS 
lietošanā, VPVKAC nodrošina pakalpoju-
mu “Gada ienākumu deklarācijas pieņem-
šana”, kas iedzīvotājiem ļauj ērti un ātri 
iesniegt deklarāciju. 

Lai saņemtu palīdzību, iedzīvotājam 
jāierodas VPVKAC klātienē, līdzi ņemot 
pasi vai personas apliecību. Iedzīvotāji, 

kuri izmanto personas apliecību, eParaksts 
mobile, Smart-ID vai internetbankas auten-
tifikāciju, VPVKAC var izmantot uz vietas 
pieejamo datoru ar interneta pieslēgumu 
un patstāvīgi pieslēgties VID EDS, kā arī 
nepieciešamības gadījumā VPVKAC darbi-
nieki sniegs konsultatīvu atbalstu VID EDS 
lietošanā. 

VPVKAC ir lielākais iedzīvotāju klātienes 
apkalpošanas tīkls Latvijā, kuru sadarbībā 
ar pašvaldībām pārvalda Viedās adminis-
trācijas un reģionālās attīstības ministrija.

Dobeles novadā pieejamie VPVKAC:
• Dobeles novada Dobeles pilsētas 

VPVKAC Brīvības ielā 15, Dobelē, LV-3701, 

Iedzīvotājiem pieejams klātienes atbalsts 
gada ienākumu deklarācijas iesniegšanai

Dobeles novada pašvaldības 
policijas Koordinācijas 
centra tālrunis – 8370

Iedzīvotāji, kuriem nav piekļuves datoram un internetam vai pietrūkst prasmju darbam ar 
elektroniskajiem pakalpojumiem, var saņemt palīdzību gada ienākumu deklarācijas aizpildīša-
nā un iesniegšanā, apmeklējot kādu no 315 Valsts un pašvaldību vienotajiem klientu apkalpo-
šanas centriem (VPVKAC), kas darbojas 35 pašvaldībās, tai skaitā Dobeles novada pašvaldībā. 

e-pasts: dobele@pakalpojumucentri.lv,  
tālr. 66954922;

• Dobeles novada Auces pilsētas VPVKAC 
Jelgavas ielā 1, Aucē, Dobeles nov., LV-3708, 
e-pasts: auce@pakalpojumucentri.lv,  
tālr. 66954807;

• Dobeles novada Tērvetes pagas-
ta VPVKAC “Zelmeņos”, Tērvetes pag., 
Dobeles nov., LV-3730, e-pasts: tervete@
pakalpojumucentri.lv, tālr. 66954908.

Plašāka informācija un noderīgi materiāli 
par gada ienākumu deklarācijas iesniegšanu 
pieejami Valsts ieņēmumu dienesta tīmekļviet-
nes sadaļā “Gada ienākumu deklarācija.”
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Atļaut jaunu sadzīves atkritumu savākšanas, dalītas vākšanas, 
šķirošanas, sagatavošanas pārstrādei un reģenerācijas vai apgla-
bāšanas iekārtu un infrastruktūras objektu izvietošanu un esošās 
atkritumu darbības paplašināšanu nekustamā īpašuma “Dārza garā-
žas” Vecauces pagastā, Dobeles novadā (kadastra Nr. 46250010135) 
zemes vienības (kadastra apzīmējums 46250010134) daļā 1600  m2 
platībā.

Piešķirt SIA “Dobeles enerģija”, reģistrācijas Nr. 45103002039, 
bez atlīdzības apbūves tiesības uz Dobeles novada pašvaldībai 
piederošo, nekustamā īpašuma Tehnikas ielā 15, Aucē, Dobeles 
novadā, kadastra Nr. 46050474703, sastāvā ietilpstošo zemesgabalu 
7191 m2 platībā ar kadastra apzīmējumu 46050474703 uz 10 gadiem. 
SIA  “Dobeles enerģija” tiek piešķirtas tiesības uz šī zemesgabalā 
būvēt un lietot siltumenerģijas ražošanai, pārvadei, sadalei, tird-
zniecībai nepieciešamās būves un inženiertīklus, kā arī labiekārtot 
teritoriju visā piešķiramās apbūves tiesības spēkā esības laikā.

Domes sēžu protokoli un videoieraksti pieejami Dobeles novada 
pašvaldības tīmekļvietnē www.dobele.lv -> “Pašvaldība” -> “Dome” 
-> “Domes sēdes”.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes 
Sabiedrisko attiecību nodaļa

Turpinājums no 4. lpp.

Uzņēmēji aicināti iesaistīties, aktualizēt sev svarīgus jautāju-
mus, dalīties ar idejām un piedalīties diskusijās.

Dalību iespējams pieteikt, rakstot uz e-pastu ukp@dobele.lv, vis-
maz divas darba dienas iepriekš.

Uzņēmēju konsultatīvā padome

Iepriekšējā sapulcē ar savu redzējumu dalījās SIA “Dvoretsky 
Distillery” pārstāvis, aktualizējot tūrisma attīstības iespējas un uzņē-
mēju iesaisti tūrisma piedāvājuma stiprināšanā Dobeles novadā.

Vairāk informācijas: www.dobele.lv

Nākamā Dobeles novada Uzņēmēju konsultatīvās padomes sapulce notiks 18. jūnijā plkst. 13.00 Dobeles PIUAC telpās. 

Koordinācijas centrs 
veidots ar mērķi, lai 
paātrinātu problēmsi-
tuāciju risināšanu starp 
iedzīvotājiem un atbil-
dīgo dienestu, kā arī lai 
palīdzētu uzturēt sabied-
risko drošību novadā, 
problēmjautājumu apzi-
nāšanai un dažādu risku 
mazināšanai.

Pieejams 24 stundas 
diennaktī.

ZIŅO PAR PROBLĒMU 
-> DOD LAIKU 
ATBILSTOŠAJAM 
DIENESTAM TO 
ATRISINĀT -> 
SAŅEM ATBILDI 
PAR RISINĀJUMU



  6 IZSOLES / ZIŅAS

Dobeles novada pašvaldība 2026.  gada 
15.  jūlijā plkst. 14.00 Dobeles novada 
pašvaldības Lielajā zālē Brīvības ielā 15,  
Dobelē, Dobeles novadā, atklātā mutiskā 
izsolē pārdod ar augšupejošu soli:

• zemesgabalu “Veczemnieki 281” Auru 
pagastā, Dobeles novadā, ar kadastra 
Nr. 46460110290, platība – 0,0503 ha (503 m2), 
(kadastra apz. 46460110290) par sākumce-
nu 3000 eiro, solis – 300 eiro, drošības nauda 
noteikta 300 eiro, dalības maksa – 40 eiro; 

• zemesgabalu “Jaunzemnieki 474” 
Auru pagastā, Dobeles novadā, ar kadas-
tra Nr.  46460120480, platība  – 0,0575 ha 
(kadastra apz. 46460120480) par sākumcenu 
3400 eiro, solis – 300 eiro, drošības nauda – 
340 eiro, dalības maksa – 40 eiro; 

• zemesgabalu “Astītes” Vītiņu pagastā, 
Dobeles novadā, ar kadastra Nr. 46940050253, 
platība  – 3,02 ha, tai skaitā lauksaimniecī-

Izsoles
bā izmantojamā zeme  – 2,95 ha (kadastra 
apz. 46940050253) par sākumcenu 18000 eiro, 
solis – 1000 eiro, drošības nauda – 1800 eiro, 
dalības maksa – 40 eiro.

Dalībniekiem līdz 2026. gada 13. jūlijam 
plkst. 22.00 pašvaldībā jāiesniedz rakstveida 
pieteikums par piedalīšanos izsolē un mak-
sājumu dokumenti par pašvaldības bankas 
kontā iemaksāto drošības naudu un dalības 
maksu, nosolītās pirkuma maksas samaksas 
termiņš – 2026. gada 30. septembris. 

Informācija par zemesgabalu www.
kadastrs.lv vai pašvaldības Nekustamo īpa-
šumu nodaļā, zvanot uz tālr. 63707249. 

Ar izsoles noteikumiem interesenti var 
iepazīties Dobeles novada pašvaldībā Brīvības 
ielā 15, Dobelē, darba dienās no plkst. 8.00 
līdz 17.00. Uzziņas par tālr. 63707249.

Ja izsolē piedalās juridiskas personas  

Sadarbība ir pamats sakārtotai dzīves videi

Mājas sapulces ir nozīmīga sadarbības 
forma. Tajās dzīvokļu īpašnieki var iepazī-
ties ar savas mājas tehnisko stāvokli, uzkrā-
juma līdzekļiem, plānotajiem darbiem un 

nepieciešamajiem uzlabojumiem. Sapulcēs 
tiek lemts par tādiem jautājumiem kā 
kāpņu telpu remonts, jumta vai inženiertīk-
lu sakārtošana, ārdurvju un logu nomaiņa, 

mājas uzkrājuma izmantošana un citi mājai 
svarīgi darbi.

Svarīgi atcerēties, ka nepiedalīšanās 
lēmumu pieņemšanā var kavēt mājas attīstī-
bu. Ja dzīvokļu īpašnieki neiesaistās, nepie-
ciešamie darbi var tikt atlikti, bet nelielas 
problēmas ar laiku var kļūt par lielākiem un 
dārgākiem remontiem. Savlaicīgi pieņem-
ti lēmumi palīdz efektīvāk izmantot mājas 
līdzekļus un uzlabot dzīves kvalitāti visiem 
iedzīvotājiem.

Aicinām dzīvokļu īpašniekus aktīvi pie-
dalīties māju kopsapulcēs, uzdot jautāju-
mus, izteikt priekšlikumus un kopīgi lemt 
par savas mājas nākotni. SIA “DOBELES 
NAMSAIMNIEKS” ir gatavs uzklausīt, skaid-
rot un sadarboties, lai kopā ar iedzīvotājiem 
rastu mājai piemērotākos risinājumus.

Sakārtota un droša dzīvojamā vide 
sākas ar sadarbību. Jo aktīvāka ir iedzīvo-
tāju iesaiste un savstarpējā komunikācija, 
jo veiksmīgāk iespējams saglabāt un uzla-
bot daudzdzīvokļu māju tehnisko stāvokli 
Dobeles novadā.

Daira Neimane,
SIA “DOBELES NAMSAIMNIEKS” 

Klientu daļas vadītāja

SIA “DOBELES NAMSAIMNIEKS” ir par atklātu un konstruktīvu sadarbību ar iedzī-
votājiem. Mūsu mērķis ir kopīgi rast labākos risinājumus katrai mājai, ņemot vērā 
tās tehnisko stāvokli, finanšu iespējas un iedzīvotāju vajadzības. Tikai sadarbojoties 
iespējams savlaicīgi plānot remontdarbus, uzturēt māju labā tehniskā stāvoklī un 
veidot sakārtotu, drošu un patīkamu dzīves vidi.

pilnvarotā persona, pilnvarai jābūt nofor-
mētai atbilstoši Komerclikuma 40. pantam. 
Ja izsolē piedalās fiziskas personas pilnva-
rotā persona, pilnvarai jābūt notariāli aplie-
cinātai un pilnvarā ir jābūt norādītam, ka 
persona tiek pilnvarota piedalīties izsolē un 
iegādāties īpašumu par cenu un noteiku-
miem pēc saviem ieskatiem.

Drošības nauda un dalības maksa 
ieskaitāma:

Dobeles novada pašvaldība
Brīvības iela 17, Dobele, Dobeles novads, 

LV-3701
Reģ. Nr. LV90009115092
• Norēķinu konts AS “SEB banka” 
Nr. LV94UNLA0050014267180
kods UNLALV2X
• Norēķinu konts AS “Swedbank” 
Nr. LV28HABA0001402050427
kods HABALV22
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Izsakām visdziļāko līdzjūtību visiem novada 
iedzīvotājiem, kuri mūžībā pavadījuši kādu 
no tuviniekiem.

Dobeles novadā martā mūžībā aizgājuši un Dobeles novada pašvaldības 
Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēti:

Valdis Poļakevičs 	 1950	 Bēne
Augusts Cinis 	 1971	 Bērze
Viktors Laizans 	 1956	 Bērze
Rita Skiba 	 1948	 Bērze
Ināra Tolēna 	 1954	 Biksti
Inta Sproģe 	 1945	 Īle
Zinaida Kapina 	 1940	 Krimūnas
Aivars Stepiņš 	 1957	 Krimūnas
Dzintra Muižarāja 	 1944	 Lielauce
Dzintra Bružus 	 1957	 Tērvete
Inta Zesere 	 1958	 Tērvete
Prans Petraitis 	 1955	 Vecauce

Vārds, uzvārds	 Dz. gads	 Deklarētā 
		  vieta            
Andrejs Filimonovs 	 1954	 Dobele
Aina Lukjanska 	 1942	 Dobele
Valentīna Solomatina  	 1931	 Dobele
Jānis Tisens 	 1960	 Dobele
Ruta Vencēviča 	 1952	 Dobele
Raimonds Dambrovskis- 
Dubrovskis 	 1972	 Auce
Jurijs Dudašs 	 1965	 Auce
Ināra Krūmiņa 	 1939	 Auce
Ilga Lazdāne 	 1936	 Auce
Velta Mule 	 1938	 Auce
Skaidrīte Šaule 	 1935	 Auce
Mareks Koroļevs 	 1972	 Auri
Inga Petrova	 1980	 Auri
Aivars Luters 	 1954	 Bēne

JAUNDZIMUŠIELAULĪBAS

8 12
DZIMTSARAKSTU NODAĻĀ 
VEIKTĀS REĢISTRĀCIJAS 
2026. GADA MAIJĀ (2 zēni, 10 meitenes)
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Sanāksme pulcēja pārstāvjus no 
Zviedrijas, Somijas, Polijas, Igaunijas un 
Latvijas. Pirmajā dienā projekta sapulcē 
partneri pārrunāja, kādā veidā katrā valstī 
pieejami dati par enerģētiku, lai izstrādā-
tu enerģētikas un klimata plānus, kā notiek 
ES direktīvu ieviešana dalībvalstīs enerģē-
tikas jomā, kā labāk būtu izstrādāt un salī-
dzināt enerģētikas un klimata plānus starp 
valstīm. Tāpat Polijas pārstāvji prezentēja 
Podkarpackie reģiona aktivitātes pārejot uz 
zaļāku enerģētiku. 

Otrajā tikšanās dienā viesi apmeklēja 
agrofirmas “Tērvete” biogāzes ražotni un 
saules paneļu staciju, kur projekta partneri 
varēja iepazīties ar uzņēmuma inovatīvo pie-
eju ilgtspējīgai lauksaimniecībai un atjau-
nojamās enerģijas ražošanai. Agrofirmai 
“Tērvete” mērķis ir ražot zaļo enerģiju gan 
vietējiem, gan starptautiskajiem tirgiem, 
vienlaikus nodrošinot, ka uzņēmuma paša 
enerģijas patēriņu pilnībā sedz 100 % atjau-
nīgie enerģijas avoti. Uzņēmums kalpo kā 
piemērs tam, kā lauksaimnieciskā ražošana 
un atjaunojamās enerģijas tehnoloģijas var 
veiksmīgi sadarboties, lai atbalstītu ilgtspē-
jīgu attīstību un atbildību pret vidi. Tas dar-
bojas, apsaimniekojot govju fermas, izman-
tojot kūtsmēslus no fermām uzņēmuma 

“Enercracy” projekta partneri Dobeles novadā 
apmainās ar pieredzi par enerģētikas un klimata plāniem

26. un 27. maijā Dobeles novadā notika 
“Interreg” Baltijas jūras reģiona prog-
rammas “Enercracy” projekta partne-
ru sanāksme, kuru organizēja Zemgales 
reģionālā enerģētikas aģentūra un 
Dobeles pašvaldība. 

biogāzes iekārtā, kur tiek ražota sašķidrinā-
tā dabasgāze (LNG), kas pēc tam tiek attīrī-
ta līdz 99,95  % tīram šķidrajam metānam 
un eksportēta. Lai uzturētu stabilu tempe-
ratūru fermentācijas tvertnēs, ir biogāzes 
koģenerācijas stacija ar uzstādīto elektrisko 
jaudu 0,5  MW, kas ražo gan elektroenerģi-
ju, gan siltumu. Papildu zaļā siltumenerģi-
ja tiek ražota, izmantojot biogāzes sadedzi-
nāšanas katlus. Uzņēmums nodrošina zaļo 
siltumenerģiju Kroņauces ciemam, tostarp 
vietējai skolai un bērnudārzam, kā arī zaļo 
siltumu un tvaika enerģiju netālu esošajam 
ražošanas uzņēmumam AS “Tērvetes AL”. 
Svarīga uzņēmuma attīstības sastāvdaļa ir 
saules enerģijas parks ar uzstādīto elektris-
ko jaudu 2,5  MW. Saražotā elektroenerģija 
galvenokārt tiek izmantota paša uzņēmu-
ma darbības vajadzībām, savukārt elektroe-
nerģijas pārpalikums tiks piegādāts valsts 
elektroenerģijas sadales tīklam saskaņā ar 

neto uzskaites nosacījumiem. Agrofirma 
“Tērvete” kalpo kā iedvesmojošs piemērs 
tam, kā lauksaimniecība un atjaunojamās 
enerģijas ražošana var veicināt zaļāku, notu-
rīgāku un ilgtspējīgāku nākotni. 

Pēc tam viesi apmeklēja SIA “DOBELES 
ŪDENS”  – pašvaldības uzņēmumu, kura 
pamatdarbība ir ūdens ieguve, attīrīšana, 
piegāde, notekūdeņu savākšana un attīrīša-
na, kā arī publiskās ūdens infrastruktūras 
uzturēšana. Apmeklējuma laikā “DOBELES 
ŪDENS” vadītājs Arnis Birzmalis prezentēja 
uzņēmuma darbu. Tā plašais infrastruktū-
ras tīkls ietver ūdens sagatavošanas stacijas, 
notekūdeņu attīrīšanas iekārtas, artēziskās 
akas un notekūdeņu sūknēšanas stacijas. 
Kopējais ūdensapgādes tīkla garums nova-
dā pārsniedz 100 kilometrus, bet kanalizāci-
jas tīkla garums ir vairāk nekā 103 kilomet-
ri. Tā kā sūknēšanas sistēmas patērē diez-
gan daudz elektroenerģijas, SIA “Dobeles 
ūdens” ir uzstādījusi divas saules paneļu sis-
tēmas – 30 kW un 54,4 kW –, no kurām vienu 
bija iespēja apmeklēt “Enercracy” projekta 
partneriem. 

Dienas noslēgumā partneri apmeklēja arī 
Dobeles pili un pilsētas centru, lai gūtu 
ieskatu novada  kultūrā un attīstībā. 

“Enercracy” projekts tiek īstenots ar 
“Interreg” Baltijas jūras reģiona program-
mas finansiālu atbalstu.

Ilmārs Matvejs,
Dobeles novada Centrālās 

pārvaldes Attīstības un plānošanas 
nodaļas projektu vadītājs

Foto – Kirils Gončarovs
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Infrastruktūras attīstības darbi Dobeles novadā

2026. gada 18. jūnijs. Nr. 6 (56)

Ceļi, ielas, ietves, stāvvietas 
jeb ceļu nozares darbi

Pretputekļu absorbenta iestrāde 
Dobeles novada pašvaldības autoceļiem 
un ielām ar grants segumu

Pašvaldība iepriekšējā mēnesī veica 
pretputes apstrādi grants autoceļiem un 
ielām 264744 m2 platībā. Darbus nodrošinā-
ja gan AS “LAU Infra Grupa” (iepriekš – SIA 
“Latvijas autoceļu uzturētājs”), gan pašval-
dības kapitālsabiedrība SIA “Dobeles komu-
nālie pakalpojumi”:

Atputekļošana – nesaistītu minerālmate-
riālu seguma vai pamata apstrāde ar nelielu 
daudzumu saistvielas vai ķīmiskām vielām, 
lai novērstu putēšanu sausā laikā.

Šī metode saglabā konstrukcijas kārtas 
profilējamību un planējamību. Pirms atpu-
tekļošanas grants segumam jābūt līdzenam 
un bez defektiem.

Noslēgtā līguma ietvaros veicamo darbu 
apraksts:

•	 ceļa seguma klātnes mitrināšana: lai 
varētu veikt pretputekļu absorbenta iestrā-
di, ceļa segumam ir jābūt mitram;

•	 pretputekļu absorbenta iestrāde uz 
ceļa virsmas ar sāls kaisītāja palīdzību atbil-
stoši ražotāja specifikācijai.

Atputekļošana samazina putēšanu sausos 
laikapstākļos, uzlabo satiksmes drošību un 
dzīves kvalitāti piegulošajās teritorijās, kā 
arī mazina ceļa seguma nodilumu un uztu-
rēšanas izmaksas ilgtermiņā.

Teritorija /  
pilsēta / pagasts

Platība, 
m2

Izmaksas, 
eiro
(bez PVN)

Bērzes pagasts 24893 4729,67

Krimūnu pagasts 23830 4527,70

Auru pagasts 57390 10 904,10

Dobeles pilsēta 67205 12 768,95

Vītiņu pagasts 14360 2441,20

Īles pagasts 770 130,90

Lielauces pagasts 3870 657,90

Annenieku pagasts 6860 1166,20

Bēnes pagasts 23906 4542,14

Ukru pagasts 12200 2318,00

Naudītes pagasts 13580 2580,20

Penkules pagasts 14880 2827,20

Vecauces pagasts 1000 170,00

Kopā novadā: 264744 49764,16

Parka iela Auru pagastā pēc 
pretputekļu absorbenta iestrādes.

Teritorija / pilsēta / 
pagasts

Posma 
garums,
km

Darbu izpildītājs
Izmaksas 
eiro
(bez PVN)

Bērzes pagasts 47,910 SIA “DREAMWAY” 
(iepriekšējā līguma izpilde) 1772,67

Bērzes pagasts 16,795 SIA “ROTAS” 629,81

Bukaišu pagasts 30,710 SIA “Ceļu būvnieks” 1481,78

Augstkalnes pagasts 38,420 SIA “Ceļu būvnieks” 1905,64

Krimūnu pagasts 18,240 SIA “ROTAS” 638,40

Auru pagasts 49,606 SIA “ROTAS” 1495,41

Dobeles pilsēta 14,498 SIA “Dobeles komunālie pakalpojumi” 641,39

Īles pagasts 21,590 AS “LAU Infra Grupa” 1192,42

Lielauces pagasts 21,280 AS “LAU Infra Grupa” 1175,29

Naudītes pagasts 22,600 SIA “ROTAS” 922,00

Penkules pagasts 40,000 SIA “ROTAS” 2000,00

Kopā novadā: 321,649 Kopā novadā: 13854,81

Papildus norādāms, ka:
•	 autoceļu un ielu uzturēšanas darbi 

novada teritorijā notiek atbilstoši Ministru 
kabineta noteikumiem Nr. 26 “Noteikumi par 
valsts un pašvaldību autoceļu ikdienas uztu-
rēšanas prasībām un to izpildes kontroli”, un 
tie neietver prasību veikt grants seguma ceļu 
un ielu atputekļošanas pasākumus. Grants 
ceļu un ielu atputekļošana nav starp obligā-
ti veicamajiem uzturēšanas darbiem. Tomēr, 
ņemot vērā iedzīvotāju lūgumus, pašvaldība 
katru gadu veic šos darbus, bet ierobežotā 
apjomā, atbilstoši finansiālajām iespējām;

•	 jāņem vērā, ka atputekļošana ar kal-
cija hlorīdu (CaCl2) ir īslaicīgs risinājums 
putēšanas novēršanai. Dzīvojot grants ceļa 
tuvumā, ir jārēķinās, ka tas put, un ir ietei-
cams veidot blīvus apstādījumus, kas var 
samazināt putekļu daudzumu konkrētajā 
vietā (ievērojot likumā “Par autoceļiem” un 
Aizsargjoslu likumā noteiktās prasības).

Autoceļu un ielu ar grants segumu 
planēšana un greiderēšana

Autoceļu un ielu ar grants segumu pla-
nēšana un greiderēšana ir būtiski uztu-
rēšanas darbi, kas nodrošina drošu un 
komfortablu pārvietošanos. Laika gaitā 
grants segums nevienmērīgi nolietojas – 
veidojas rises, bedres un viļņojumi, kas 
apgrūtina transporta kustību un palie-
lina negadījumu risku. Regulāra segu-
ma izlīdzināšana palīdz atjaunot brauk-
tuves profilu un uzlabot tās ekspluatāci-
jas īpašības. 

Maijā novada teritorijā veikti grants segu-
ma autoceļu un ielu planēšanas un greiderē-
šanas darbi 321,649 km kopgarumā:

Autoceļš Nr. AU4623 Zemgalieši–Tīlaiši–
Siļķes pēc uzturēšanas darbu veikšanas.
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Ielu un autoceļu seguma 
labošanas darbi

Veicot autoceļu un ielu vizuālo apsekoša-
nu, tika identificēti kritiskie posmi, kuros 
seguma nolietojuma un bojājumu dēļ bija 
nepieciešams veikt neatliekamu uzlaboša-
nu. Lai nodrošinātu drošu un komfortablu 
satiksmi, maijā pašvaldības teritorijā tika 
organizēti un sekmīgi pabeigti divi infra
struktūras uzlabošanas projekti, piesaistot 
dažādus pakalpojumu sniedzējus segumu 
atjaunošanai (atbilstoši iepriekš noslēgta-
jiem līgumiem).

Lai uzlabotu mobilitāti lauku terito-
rijās, SIA “ROTAS” veica plānotos ceļa 
Nr.  AN4218 “Kambaru ceļš” grants segas 
atjaunošanas darbus Annenieku pagas-
tā. Izmantots grants-šķembu maisījums 
ar frakciju 0–32 mm. Tas nodrošina opti-
mālu nesošo slāni un ilgāku kalpošanas 
laiku. Kopumā ceļa klātnes stiprināša-
nai un profila izlīdzināšanai iestrādāts 
51  m³ materiāla. Kopējās darbu izmak-
sas – 1657,50 eiro (bez PVN).

Paralēli lauku ceļu sakārtošanai pilsētas 
teritorijā aktīvi strādāja pašvaldības kapitāl-
sabiedrība SIA “Dobeles komunālie pakal-
pojumi”. Uzņēmums likvidēja ziemā un 
pavasarī sezonā radušos seguma defektus 
Dobeles pilsētas ielās. 

Asfaltbedrīšu remonts Baznīcas ielā, Dobelē.

Darbi tika veikti, izmantojot karsto 
asfaltbetonu. Šī metode garantē augstu iztu-
rību pret satiksmes slodzēm un ilgmūžīgā-
ku rezultātu salīdzinājumā ar aukstā asfalta 
tehnoloģiju. Satiksmes drošības uzlaboša-
nai remontdarbi tika realizēti plašā pilsē-
tas tīklā, aptverot kopumā 12 ielas: Baznīcas 
ielu, Zaļo ielu, Brīvības ielu, Zemgales ielu, 
Uzvaras ielu, Stacijas ielu, Muldavas ielu, 
Upes ielu, Pumpuru ielu, Meža prospektu, 
Pārupes ielu, E.  Francmaņa ielu. Pilsētas 
ielu asfalta seguma defektu novēršanas 
darbu kopējās izmaksas bija 1844,35  eiro 
(bez PVN).

Lietusūdens kanalizācijas 
izbūves darbi

Sekmīgi noslēgti lietus kanalizācijas 
izbūves un uzlabošanas darbi

Pilnveidojot Dobeles pilsētas infrastruk-
tūru, ir sekmīgi pabeigti plānotie lietusū-
dens novadīšanas sistēmas izbūves un grāv-
ju tīrīšanas darbi. Projekts tika īstenots uz 
pakalpojuma līguma pamata, ko pašvaldī-
ba pagājušā gada nogalē noslēdza ar vietē-
jo ūdenssaimniecības pakalpojumu snie-
dzēju pašvaldības kapitālsabiedrību SIA 
“DOBELES ŪDENS”.

Lai gan nelabvēlīgu meteoroloģisko 
apstākļu dēļ darbos bija jānosaka tehno-
loģiskais pārtraukums, līdz ar piemērotu 
laika apstākļu iestāšanos šī gada pavasarī 
būvniecības process tika operatīvi atsākts 
un pabeigts. Kā trešais un noslēdzošais šī 
līguma objekts bija lietus kanalizācijas tīklu 
izbūve ēkai E.  Francmaņa ielā 5, Dobelē. 
Kopējā līgumcena par veiktajiem darbiem 
objektā – 7063,35 eiro (bez PVN).

Kapitālsabiedrība līguma ietvaros veica 
šādus darbus: 

•	 izbūvēti jauni lietus kanalizācijas cau-
ruļvadi (200 un 160 diametrā) ar kopējo 
garumu 85 m;

•	 uzstādītas 3 jaunas akas un izveidots 
ēkas jumta noteku pievienojums (5 kom-
plekti) efektīvai ūdens savākšanai;

•	 demontētie segumi atjaunoti to sākot-
nējā stāvoklī;

•	 sagatavota un saskaņota visa nepiecie-
šamā izpilddokumentācija, tostarp veikti 
objekta topogrāfiskie izpilduzmērījumi.

Lietus kanalizācijas izbūve ēkai 
E. Francmaņa ielā 5, Dobelē.

Īstenotie infrastruktūras uzlabojumi 
sniedz vairākus būtiskus un ilgtermiņa iegu-
vumus gan apkārtnes iedzīvotājiem, gan pil-
sētvidei kopumā:

•	 jumta noteku tieša pieslēgšana centra-
lizētajai sistēmai novērš lietusūdens nokļū-
šanu uz ēkas pamatiem, pasargājot būv-
konstrukcijas no mitruma, pelējuma ris-
kiem un priekšlaicīgas nolietošanās;

•	 jaunie cauruļvadi un papildu akas 
nodrošina ātru un kontrolētu nokrišņu 
ūdens novadīšanu pat spēcīgu lietusgāžu un 
pavasara palu laikā, tādējādi novēršot peļķu 
veidošanos un pagalma pārvēršanos dubļos;

•	 sakārtotā lietusūdens infrastruktūra 
uzlabo gājēju pārvietošanās apstākļus un 
novērš risku, ka piegulošajā teritorijā un uz 
ietvēm uzkrājas stāvošs ūdens.

Lietusūdens novadsistēmas izbūve 
Skolas ielā 2, Kaķenieku ciematā, 
Annenieku pagastā, Dobeles 
novadā (projekta II kārta)

Ēkai Skolas ielā 2, Kaķeniekos, Annenieku 
pagastā, Dobeles novadā, tika identificēta 
kritiska konstruktīvā problēma  – lietusū-
dens notekas no jumta vēsturiski bija ievadī-
tas tieši gar ēkas pamatiem izbūvētajā drenā-
žas sistēmā. Intensīvu un ilgstošu nokrišņu 
laikā esošās sistēmas kapacitāte bija nepie-
tiekama, un tā nespēja pilnībā aizvadīt lielo 
ūdens apjomu. Tā rezultātā regulāri applū-
da ēkas pagraba telpas, radot pamatu kons-
trukciju samirkšanas, pelējuma attīstības 
un ilgtermiņa bojājumu riskiem.

Lai risinātu šo problēmu, Annenieku, 
Bikstu un Zebrenes pagastu apvienības pār-
valde organizēja cenu aptauju un atbilstoši 
tās rezultātiem noslēdza līgumu par būvdar-
bu veikšanu ar SIA “Avotiņi”. Šis projekts ir 
loģisks turpinājums iepriekš uzsāktajiem 
infrastruktūras uzlabojumiem un pārstāv 
būvdarbu otro kārtu.

Projekta galvenais mērķis: pilnībā atdalīt 
lietusūdeņu novadīšanas sistēmu no esošās 
drenāžas sistēmas. Tādējādi tiks novērsta 
hidrauliskā pārslodze pie ēkas pamatiem un 
maksimāli samazināts pagraba telpu applū-
šanas risks. Kopējās būvdarbu izmaksas  – 
8770,50 eiro (bez PVN), līgums paredz:

•	 asfaltbetona un betona seguma 
demontāžu un utilizāciju;

•	 grāvja rakšanu, grunts izlīdzināšanu;
•	 lietusūdens kolektora izbūvi zem ceļa 

seguma, tranšejas aizbēršanu ar blīvētu 
smilti;

•	 lietusūdens kolektoru izbūvi zaļajā 
zonā;

•	 lietusūdens skatakas pievienojumu 
izbūvi;

•	 jumta noteku revīzijas ar notekas pie-
slēgumu un gružu ķērāju izbūvi;

•	 betona tekņu izbūvi;
•	 asfaltbetona seguma atjaunošanu;
•	 bruģakmens seguma ieklāšanu, izman-

tojot demontēto bruģi;
•	 zālāja atjaunošanu;
•	 kolektora iztekas grāvja gultnes un 
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Labiekārtojuma objekts:

Pašvaldības piešķirtā 
līdzfinansējuma 
apmērs atbilstoši 
komisijas lēmumam 
(eiro):

Atbalstītās aktivitātes:

Liepu iela 10A, Dobele 786,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Liepu iela 8A, Dobele 786,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Vītiņu iela 19, Auce 2381,00 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Skolas iela 15, Auce 2587,99 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Sniķeres iela 2C, Bēne, 
Bēnes pagasts 1371,19 Bruģa seguma ieklāšana pie 

ieejas mezgliem

Ozoliņi, Īles pagasts 1200,58 Automašīnu stāvlaukuma 
ierīkošana

Liepu iela 4B, Dobele 786,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Krišjāņa Barona iela 8, 
Dobele 786,50 Atkritumu konteinera novietnes 

labiekārtošana

Vītiņu iela 19A/3, Auce 1309,52 Automašīnu stāvlaukuma 
ierīkošana

Kastaņas,  
Annenieku pagasts 4957,75 Notekūdeņu bioloģiskās 

attīrīšanas iekārtas uzstādīšana

Rūpniecības iela 2A,  
Bēne, Bēnes pagasts 860,30 Ieejas celiņa bruģēšana

Pumpuru iela 1, Dobele 786,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Bērzes iela 28, Dobele 1482,25 Stāvlaukuma esošā seguma 
izlīdzināšana ar šķembām

Meža prospekts 4, Dobele 1270,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Ausmas iela 19, Dobele 3233,73 Ietves pārbūves un atjaunošanas 
darbi

Priežu iela 24,  
Gardene, Auru pagasts 484,00 Šķembu atvešana, ieklāšana un 

izlīdzināšana

Skolas iela 10, Dobele 1270,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Jāņa Čakstes iela 15, 
Dobele 5000,00

Ietves pārbūves un atjaunošanas 
darbi, lietus apmales bruģēšanas 
darbi

nogāžu nostiprināšanu ar akmens 15–20 cm 
krāvumu uz ģeotekstila;

•	 izpilduzmērījuma sagatavošanu.
Šo darbu rezultātā ēka Skolas ielā 2 tiks 

pasargāta no nokrišņu negatīvās ietek-
mes, sakārtojot apkārtējo vidi un garantē-
jot ilgtspējīgu lietusūdeņu apsaimniekoša-
nu pagastā.

Dažādi novada 
labiekārtošanas darbi

Saimniecisko darbu veikšana pilsētā

Īstenojot plānotos novada infrastruktū-
ras uzturēšanas un labiekārtošanas pasāku-
mus, šī gada maijā sekmīgi realizēti dažāda 
mēroga saimnieciskie darbi.

Viens no operatīvajiem uzdevumiem 
bija ceļu satiksmes drošības infrastruktū-
ras atjaunošana Dobeles pilsētā. Pēc noti-
kuša ceļu satiksmes negadījuma tika veik-
ta bojāto ceļa norobežojošo aizsargbarjeru 
demontāža un jaunu konstrukciju uzstādī-
šana, tādējādi pilnvērtīgi atjaunojot drošu 
satiksmes organizāciju konkrētajā posmā.

Šo darbu operatīvu izpildi nodrošināja 
pašvaldības kapitālsabiedrība SIA “Dobeles 
komunālie pakalpojumi”, apliecinot gata-
vību efektīvi novērst avārijas sekas pilsētas 
publiskajā telpā. 

Atjaunotās barjeras pēc ceļu 
satiksmes negadījuma.

Paralēli minētajiem avārijas seku likvidē-
šanas darbiem aktīva darbība norisinājās 
arī pilsētas rekreācijas zonu labiekārtošanā. 
Pļavas ielas terasē ar Dobeles pilsētas pār-
valdes spēkiem un resursiem tika izbūvēts 
jauns infrastruktūras objekts  – koka kons-
trukcijas tilts-pāreja. Šis objekts sākotnēji 
ir projektēts kā funkcionāls papildelements 
Dobeles pilsētas svētku kultūras program-
mas un priekšnesumu nodrošināšanai, 
tomēr izbūvētā konstrukcija ir ilgtspējīgs 
risinājums, kas nākotnē kalpos kā universā-
la platforma un tehniskais atbalsts arī citu 
publisko un kultūras pasākumu organizē-
šanai pilsētā.

Izveidotā koka konstrukcija Pļavas ielas terasē.

Piešķirts līdzfinansējums  
iekšpagalmu labiekārtošanai 
Dobeles novadā

Dobeles novada pašvaldības Līdz
finansējuma piešķiršanas pagalmu labie-
kārtošanas komisija (turpmāk – Komisija), 
atbilstoši Dobeles novada domes saistoša-
jiem noteikumiem Nr. 5 “Par līdzfinansē-
juma daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām 
piesaistīto zemesgabalu labiekārtošanai” 
(apstiprināti ar Dobeles novada domes 
2022.  gada 27.  janvāra lēmumu Nr.  15/2), 
informē, ka ir atbalstīti 24 iesniegtie projek-
ti šo daudzdzīvokļu dzīvojamo māju pagal-
mu labiekārtošanai:
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Pašvaldība izsaka pateicību iedzīvotā-
jiem par izrādīto atsaucību  – kopā šogad 
tika saņemti 36 projektu pieteikumi, no 
kuriem 24 ir apstiprināti. Ņemot vērā, ka 
šim saimnieciskajam gadam pašvaldības 
budžetā piešķirtais kopējais līdzfinansē-
jums ir 40000  eiro, Komisija konstatēja, ka 
ar esošajiem finanšu līdzekļiem nepietiek 
visu saņemto projektu pilnīgai realizācijai. 
Ievērojot principu, ka projekti tiek vērtēti 
un atbalstīti to iesniegšanas hronoloģiska-
jā kārtībā, Komisija noteica, ka tie pietei-
kumi, kuriem šajā uzsaukumā finansēju-
ma nepietiek, netiek noraidīti. Tie saglabā 
savu vietu rindā un tiek automātiski pār-
celti izskatīšanai uz nākamā gada budžetu. 
Šo projektu iesniedzēji pašvaldības atbalstu 
saņems prioritārā kārtībā, tiklīdz pašval-
dības budžetā tiks paredzēti jauni finanšu 
līdzekļi šim mērķim, vai arī daudzdzīvokļu 
dzīvojamās mājas labiekārtošanu iedzīvo-
tāji var organizēt un veikt par savas mājas 
uzkrājuma līdzekļiem, negaidot nākošo 
uzsaukumu.

Atbilstoši pašvaldības saistošajiem notei-
kumiem Nr. 5 labiekārtošanas darbu projek-
ta īstenošanas laiks ir līdz 12 mēnešiem no 
līdzfinansējuma līguma noslēgšanas brīža. 

Labiekārtojuma objekts:

Pašvaldības piešķirtā 
līdzfinansējuma 
apmērs atbilstoši 
komisijas lēmumam 
(eiro):

Atbalstītās aktivitātes:

Krasta iela 13, Dobele 1270,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Priežu iela 3, Gardene,  
Auru pagasts 3602,05 Bruģēšanas darbi

Edgara Francmaņa iela 8, 
Dobele 786,50 Atkritumu konteinera novietnes 

labiekārtošana

Bērzes iela 15, Dobele 786,50 Atkritumu konteinera novietnes 
labiekārtošana

Upes iela 2, Kaķenieki, 
Annenieku pagasts 1270,50 Atkritumu konteinera novietnes 

labiekārtošana

Krišjāņa Valdemāra iela 3, 
Dobele 942,14 Automašīnu stāvlaukuma izbūve

Kopā: 40000 eiro (ar PVN)

Kopējais pašvaldības piešķirtais līdzfinan-
sējums ir 40000  eiro. Šobrīd tiek sakārto-
ta dokumentācija (darbs ar Komisijas sēžu 
protokoliem, protokolu izrakstu un līgumu 
sagatavošana). 

Skice plānotajiem labiekārtošanas 
darbiem Ausmas ielā 19, Dobelē – ietves 
pārbūves un atjaunošanas darbi.

Vizualizācija labiekārtotai teritorijai 
Vītiņu ielā 19A/3, Aucē – automašīnu 
stāvlaukuma ierīkošana

Līgumā paredzēto darbu apjoms:
•	 estrādes jumta tīrīšana (sausā un mitrā 

mazgāšana) 170 m2 platībā;
•	 estrādes jumta labošana 12 m2 platībā;
•	 betona grīdas slīpēšana 65,8 m2 platībā;
•	 betona grīdas un trepju mazgāšana un 

vaskošana.
Šie darbi ļaus nodrošināt gan drošu un 

estētisku vidi pagasta iedzīvotājiem un vie-
siem kultūras pasākumu laikā, gan paaug
stinās publisko iekštelpu higiēnas un vizuā-
los standartus.

Sporta zāles grīdas atjaunošanas 
darbi Naudītes pagastā

Maija izskaņā Dobeles novada pašvaldība 
turpina vietējās sporta infrastruktūras sakār-
tošanu, pēc veiktās cenu aptaujas procedūras 
noslēdzot līgumu ar SIA “B Grīdas”. Līgums 
paredz pilnvērtīgu grīdas pamatnes betonē-
šanu un jaunas koka grīdas izbūvi pašval-
dības iestādes telpās, kas atrodas objektā 
“Naudītes skola” Naudītē, Naudītes pagastā. 
Līguma summa ir 19993,86 eiro bez PVN.

Paredzēts veikt sporta zāles grīdas izbū-
vi ~290 m² platībā, izmantojot esošu betona 
pamatni un pašvaldības rīcībā esošos kok-
materiālus (bruses un dēļus).

Esošā grīdas konstrukcija šobrīd ir 
demontēta. Betona pamatne ir nelīdzena ar 
augstuma svārstībām līdz ~70 mm.

Darbu gaitā paredzēts:
•	 izbūvēt izlīdzinošu estrich betona slāni;
•	 ierīkot hidroizolāciju un amortizācijas 

slāni;
•	 izbūvēt koka konstrukcijas grīdu no 

pasūtītāja materiāliem;
•	 veikt grīdas apstrādi – slīpēšanu.
Lai sekmīgi pabeigtu sporta zāles grīdas 

atjaunošanu, nākamajā posmā vēl ir pare-
dzēta grīdas slīpēšana, līniju marķēšana un 
lakošana.

Naudītes sporta zāles grīda pirms tālākajiem 
atjaunošanas darbiem.

Elvija Namsone,
Dobeles novada Centrālās 

pārvaldes Infrastruktūras nodaļas 
vadītāja, sertificēta būvinženiere 

Iestāžu remontdarbi, 
atjaunošanas darbi

Infrastruktūras un telpu 
uzlabošana Krimūnu pagastā

Lai nodrošinātu pagasta kultūras objektu 
ilgtspēju un sakoptu publiskās telpas pirms 
aktīvās vasaras sezonas sākuma, Krimūnu 
pagasta pārvalde maijā noslēdza līgumu ar 
SIA “Ekstends”. Noslēgtais līgums paredz 

divu dažādu objektu tehnisko sakārtošanu 
un vizuālo uzlabošanu, apvienojot brīvda-
bas kultūras infrastruktūras atjaunošanu ar 
administratīvo telpu iekšdarbiem.

Līguma ietvaros veicamie uzdevumi ir 
skaidri sadalīti divos virzienos  – estrādes 
sagatavošana pasākumiem un pagasta pār-
valdes ēkas koridora grīdas seguma atjau-
nošana. Kopējās plānoto darbu izmaksas ir 
3059,50 eiro (bez PVN).
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Pavasarī un vasarā cilvēki arvien biežāk vēlas savā īpašumā 
ierīkot dīķi. Dobeles novada pašvaldības Būvvalde vērš uzma-
nību, ka pirms būvdarbiem jāņem vērā daži priekšnoteikumi.

Kuros gadījumos ir jāsaņem Valsts vides dienesta tehniskie 
noteikumi?

•	 Dīķis atradīsies īpaši aizsargājamā dabas teritorijā.
•	 Dīķis atradīsies derīgo izrakteņu ieguves teritorijā.
•	 Dīķi uzpildīs no virszemes ūdeņiem vai tam ir notece virsze-

mes ūdensobjektā.
•	 Ja dīķī plāno audzēt zivis neatkarīgi no tā lieluma.
•	 Ja plāno izvest ārpus nekustamā īpašuma dīķa rakšanas proce-

sā iegūtos derīgos izrakteņus (vairāk par 1000 m3, papildus jāsaņem 
VVD dabas resursu lietošanas atļauja).

•	 Ja, rokot dīķi, tiks iegūti bieži sastopamie derīgie izrakteņi (pie-
mēram, dolomīts), pirms darbu uzsākšanas VVD jāsaņem zemes 
dzīļu izmantošanas licence.

Dīķa būvniecības ieceri, kuru iesniedz elektroniski Būvniecības 
informācijas sistēmā www.bis.gov.lv, ir tiesīgs izstrādāt attiecīgā 
jomā sertificēts būvspeciālists.

Par konkrētām situācijām un jautājumiem rakstīt e-pastā buvval-
de@dobele.lv, norādot zemesgabala apzīmējumu un novietojumu.

Eva Namsone,
Dobeles novada pašvaldības Būvvaldes vadītāja,

būvinspektore

Dīķa būvniecība

“SPRĪDĪŠOS” ATKLĀJ ATJAUNOTĀS PARKA TACIŅAS

2026. gada 18. jūnijs. Nr. 6 (56)

Dīķis atkarībā no izmēra ir pir-
mās vai otrās grupas hidrotehniska 
būve, kuras izbūvei nepieciešams 
saņemt Būvvaldes atļauju saska-
ņā ar “Hidrotehnisko un melio-
rācijas būvju būvnoteikumiem”. 
Nesaskaņota dīķa izrakšana ir ne 
tikai patvaļīga būvniecība, bet arī 
nelikumīga dabas resursu ieguve. 
Diemžēl pēdējos gados vērojama 

negatīva tendence, kad dīķu ierīkošanas aizsegā tiek slēpta neliku-
mīga derīgo izrakteņu ieguve.

Dīķa iedalījumu grupās nosaka atbilstoši Ministru kabineta notei-
kumu Nr. 500 “Vispārīgie būvnoteikumi” 1. pielikumam:

Pirmās grupas būve – dīķa virsmas laukums līdz 0,5 ha (5000 m2);
Otrās grupas būve – dīķa virsmas laukums lielāks par 0,5 ha (5000 m2).
Dīķa funkcijas ir dažādas:
•	 rekreācijai un atpūtai;
•	 zivju audzēšanai;
•	 derīgo izrakteņu ieguve (piemēram, smilts, grants, dolomīts).
Svarīga ir izraktās grunts izlīdzināšana apkārtnes teritorijā. Jāņem 

vērā, ka dīķa būvprojektā ir jānorāda vertikālais plānojums un jāri-
sina lietusūdens novade. Gadījumos, kad uzbērums veido vairāk 
nekā 50 cm, ir jāskaņo ar blakus zemesgabalu īpašniekiem.

“Sprīdīši” ir nozīmīga kultūrvēsturiska vieta gan Dobeles novadā, 
gan Latvijas mērogā. Sprīdīšu parks atrodas līdzās Annas Brigaderes 
muzejam “Sprīdīši”, savukārt parka teritorijā atrodas dabas piemi-
neklis “Tērvetes “Sprīdīšu” dendroloģiskie stādījumi”. Parka izvei-
des pirmsākumi meklējami 1931. gadā, kad pēc rakstnieces Annas 
Brigarderes ierosinājuma šajā teritorijā esošais mežs pakāpeniski 
tika pārveidots par parku, ierīkojot celiņus un stādot dažādus nepa-
rastus kokus. Kopš tā laika parks, godinot rakstnieces piemiņu, ir 
saglabāts, kopts un pieejams ikvienam apmeklētājam.

Projekta rezultātā atjaunotas Sprīdīšu parka taciņas, kurām ieklāts 
jauns grants-šķembu segums. Pēc taciņu atjaunošanas Sprīdīšu 
parks kļuvis ainaviski pievilcīgāks un pieejamāks, sniedzot apmek-
lētājiem plašākas un patīkamākas iespējas baudīt pastaigas, aktīvu 
atpūtu un iepazīt parka dabas vērtības. 

Projekts (Nr.  25-06-CL32-C0LA19.2201-000005) īstenots LEADER 
programmā ar Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai 
atbalstu rīcībā “Publiskās ārtelpas, infrastruktūras attīstība un pie-
ejamības uzlabošana, dabas un kultūrvēsturisko objektu attīstība”.  

Projekta īstenošanu atbalstīja biedrība “Dobeles rajona lauku  
partnerība”, Lauku atbalsta dienests un Dobeles novada pašvaldība.

Rasma Rapa, 
biedrības “Annas Brigaderes muzejs “Sprīdīši”” vadītāja 

7.  jūnijā Tērvetē, “Sprīdīšos”, svinīgi atklātas atjaunotās 
Sprīdīšu parka vēsturiskās taciņas. Uzlabojumi veikti biedrī-
bas “Annas Brigaderes muzejs “Sprīdīši”” īstenotajā projektā 
“Kultūrvēsturiskā objekta “Sprīdīši” publiskās ārtelpas attīs-
tība un pieejamības uzlabošana”. Projekta rezultātā atjauno-
tas ne vien Sprīdīšu parka taciņas, bet arī Annas Brigaderes 
muzeja “Sprīdīši” iebraucamais ceļš un ieejas laukums.

Sprīdīšu parka atjaunoto taciņu atklāšanas pasākums 
2026. gada 7. jūnijā. 			    Foto – Jānis Švītiņš

Dobeles novads
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Turpmāk iedzīvotājiem tiks izsūtīti atgādinājumi par invaliditātes 
statusa beigu termiņa tuvošanos, lai cilvēki laikus varētu sagatavot 
un, ja nepieciešams, iesniegt nepieciešamos dokumentus Komisijā 
atkārtotai invaliditātes ekspertīzei.

Atgādinājumi tiks nosūtīti divas reizes:
•	 pirmreizēji  – 90 dienas pirms invaliditātes statusa termiņa 

beigām; 
•	 atkārtoti – 45 dienas pirms invaliditātes statusa termiņa beigām. 
Atgādinājumi automātiski tiks nosūtīti no Invaliditātes informa-

tīvās sistēmas uz cilvēka oficiālo elektronisko adresi (e-adresi), ja 
tāda ir aktivizēta, kā arī uz e-pasta adresi, kuru persona norādījusi 
iesniegumā invaliditātes ekspertīzei. 

Atgādinājumu mērķis ir mudināt iedzīvotājus savlaicīgi rīkoties 
pirms invaliditātes statusa termiņa beigām, mazinot risku, ka tiek 
kavēta dokumentu iesniegšana atkārtai invaliditātes ekspertīzei, kā 
rezultātā var rasties pārtraukums invaliditātes statusā un secīgi arī 
atbalsta pakalpojumu saņemšanā invaliditātes seku mazināšanai.

Komisija ar šo risinājumu stiprina klientcentrētu un sociāli atbildī-
gu pieeju, nodrošinot cilvēkiem savlaicīgu un saprotamu informāciju.

Paziņojumu nosūtīšana uz e-pastu tiek ieviesta saskaņā ar ESF+ 
projekta Nr. 4.3.6.2/1/23/I/001 “Veselības un darbspēju ekspertīzes 
ārstu valsts komisijas darbības efektivitātes un kvalitātes uzlaboša-
na”. Savukārt paziņojumu nosūtīšana uz e-adresi tiek nodrošināta, 
īstenojot Eiropas Savienības Atveseļošanas un noturības mehānis-
ma projektu Nr.  2.1.2.1.i.0/1/23/I/VARAM/005 “Nacionālā digitālo 
pakalpojumu koplietošanas centrālā platforma klientcentrētiem un 
proaktīviem e-pakalpojumiem sabiedrībai (Latvija.lv)”.

Personas ar invaliditāti turpmāk saņems atgādinājumus 
par statusa termiņa beigām

cūku audzēšanas kompleksa “Ošlejas” paplašināšanai, palielinot 
dzīvnieku novietņu kapacitāti Jaunbērzes pagastā, Dobeles novadā

2026.  gada 1.  jūlijā spēkā stāsies izmaiņas kārtībā, kādā 
Veselības un darbspēju ekspertīzes ārstu valsts komisija 
(Komisija) informēs iedzīvotājus par invaliditātes statusa 
beigu termiņa tuvošanos.

Paziņojums par sākotnējo 
sabiedrisko apspriešanu 

Valsts vides dienests ar 2026.  gada 
20.  maija lēmumu Nr.  11.17/AP/4738/2026 
ir piemērojis ietekmes uz vidi novērtējuma 
procedūru SIA “Latvi Dan Agro”, reģistrā-
cijas Nr.  50003572581, paredzētajai darbī-
bai – cūku audzēšanas kompleksa “Ošlejas” 
paplašināšanai Jaunbērzes pagastā, Dobeles 
novadā. Paredzētās darbības norises vieta: 
Dobeles novads, Jaunbērzes pagasts, nekus-
tamā īpašuma “Ošlejas” (kadastra Nr. 
46680030088) zemes vienība ar kadastra 
apzīmējumu 46680030705. 

Paredzētās darbības ierosinātājs 
ir SIA “Latvi Dan Agro”, reģistrācijas 
Nr. 50003572581, juridiskā adrese: “Ošlejas”, 
Jaunbērzes pagasts, Dobeles novads, 
LV-3717.

Paredzētā darbība ietver cūku audzēša-
nas kompleksa “Ošlejas” paplašināšanu, 
palielinot dzīvnieku novietņu kapacitāti 
(cūku turēšanas vietu skaitu) Jaunbērzes 
pagastā, Dobeles novadā. Kompleksā 
šobrīd tiek veikta saimnieciskā darbība 
saskaņā ar 2011. gada 1. septembra A kate-
gorijas piesārņojošās darbības atļauju 
Nr.  JE11IA0002 (atjaunota 13.08.2025.). 
Paplašināšanas ietvaros ietekmes uz vidi 
novērtējuma procesā tiks vērtēta noviet-
nes kapacitātes palielināšana, izbūvējot 
līdz divām jaunām kūtīm (viena grūsna-
jām sivēnmātēm un jauncūkām, viena 
atšķirtajiem sivēniem), sasniedzot kopu-
mā līdz 46000 vietām (t. sk. līdz 4650 sivēn-
mātēm) dzīvnieku turēšanai.

Sākotnējā sabiedriskā apsprieša-
na notiek no 2026.  gada 17.  jūnija līdz 
8.  jūlijam, savukārt klātienes sanāksme 
notiks 6.  jūlijā plkst.  17.30 Jaunbērzes 
kultūras namā (Ceriņu iela 2, Jaunbērze, 
Jaunbērzes pagasts, Dobeles novads, 
LV-3717).

Ar sagatavotajiem materiāliem par 
paredzēto darbību var iepazīties ietek-
mes uz vidi novērtējuma ziņojuma izstrā-
dātāja tīmekļa vietnē (www.environment.
lv/lv/aktualitates), Dobeles un Jaunbērzes 
pagastu apvienības pārvaldē (darba 
laikā).

Rakstiskus priekšlikumus par paredzē-
tās darbības iespējamo ietekmi uz vidi var 
sūtīt Valsts vides dienestam (Rūpniecības 
iela 23, Rīga, LV-1045, tālrunis: 67321173, 
e-pasts: pasts@vvd.gov.lv, www.vvd.gov.lv) 
līdz 2026. gada 8. jūlijam.
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KUR PAZIŅOJUMS TIKS SAŅEMTS

oficiālajā elektroniskajā adresē (e-
adresē), ja tāda ir aktivizēta

e-pasta adresē, kuru persona norādījusi
iesniegumā invaliditātes ekspertīzei

Personas ar invaliditāti turpmāk
saņems atgādinājumus par

invaliditātes statusa termiņa
beigām JŪLIJS

1.
2026

No 2026.gada 1.jūlija iedzīvotājiem ar invaliditāti tiks nosūtīti
atgādinājumi par invaliditātes statusa beigu termiņa tuvošanos*

* Grozījumi Ministru kabineta 23.12.2014.
noteikumos Nr. 805 "Prognozējamas
invaliditātes, invaliditātes un darbspēju
zaudējuma noteikšanas un invaliditāti
apliecinoša dokumenta izsniegšanas
noteikumi" stājas spēkā 01.07.2026.

KAD PAZIŅOJUMS TIKS SAŅEMTS

pirms invaliditātes termiņa beigām

PIRMREIZĒJI

90
DIENAS

pirms invaliditātes termiņa beigām

ATKĀRTOTI

45
DIENAS

Latvijas Republikas Labklājības ministrijas 
Komunikācijas nodaļa 
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Bēnes siltumsaimniecība – ilgstošu 
lēmumu, neizdarības un atkarības stāsts
Bēnes siltumsaimniecības attīstība pēdējo piecpadsmit gadu 
laikā iezīmē virkni strīdīgu lēmumu, nepilnīgi izpildītu sais-
tību un ilgstošu pašvaldības atkarību no privātā siltumener-
ģijas ražotāja. Dokumentu analīze liecina, ka nozīmīga sil-
tumapgādes infrastruktūras daļa pakāpeniski nonākusi pri-
vātā kapitāla kontrolē, savukārt pašvaldības kapitālsabied-
rības vairākkārt saskārušās ar finansiāliem un juridiskiem 
izaicinājumiem.

Siltuma ražošanas nodošana privātajam sektoram
2011.  gada 31.  martā SIA “Bēnes nami” noslēdza nomas līgu-

mu ar SIA “Zemgales enerģijas parks”, iznomājot zemesgabalu 
Rūpniecības ielā 2D, Bēnē, kopā ar uz tā esošajiem īpašumiem un 
kustamo mantu. Līguma mērķis bija koģenerācijas stacijas būvnie-
cība un ekspluatācija. 

Savukārt jau 2012. gada 20. aprīlī starp SIA “Bēnes nami” kā pār-
devēju un SIA “Zemgales enerģijas parks” kā pircēju tika noslēgts 
pirkuma līgums par zemesgabala Rūpniecības ielā 2D, Bēnē, ar 
kadastra numuru 46500050424 iegādi. Īpašuma kopējā platība bija 
2,155 hektāri. 

Ar šo darījumu siltumenerģijas ražošana faktiski pilnībā tika 
nodota privātā kapitāla uzņēmuma SIA “Zemgales enerģijas parks” 
kontrolē.

Līgumā tika iekļauts arī būtisks nosacījums par tā dēvēto “cerī-
bu pirkuma līgumu”, kas paredzēja, ka uz pārdotā zemesgabala 
Rūpniecības ielā 2D, Bēnē, esošās ēkas un būves vēlāk tiks reģistrē-
tas atsevišķā zemesgrāmatā uz SIA “Bēnes nami” vārda. Tas attie-
cās uz objektiem, kurus SIA “Bēnes nami” vēlējās saglabāt savā 
īpašumā.

Tomēr noteiktajā termiņā šīs darbības netika pilnībā izpildītas, 
kas vēlāk radīja virkni juridisku un finansiālu sarežģījumu siltum
apgādes pakalpojumu nodrošināšanai Bēnē.

Ēku nojaukšana un īpašumu sadalīšana
2012. gada 24. jūlijā tika grozīts sākotnējais pirkuma līgums, pare-

dzot vairāku būvju – divu sūkņu staciju un noliktavas – nojaukšanu. 
Vienošanās noteica, ka SIA “Zemgales enerģijas parks” kompensē 
šo būvju bilances vērtību. 

Savukārt 2012.  gada 3.  augustā noslēgta vēl viena vienošanās 
starp SIA “Bēnes nami”, SIA “Zemgales enerģijas parks” un privāt-
personu Ivetu Mināti. Ar šo vienošanos SIA “Bēnes nami” attei-
cās no pirmpirkuma tiesībām uz daļu īpašuma, kas tika atdalīta 
no nekustamā īpašuma teritorijas Rūpniecības ielā 2D, Bēnē, un 
ieguva jaunu adresi – Rūpniecības iela 2J. Uz šī zemesgabala atra-
dās angārs (tehniskās apmaiņas punkts) un garāžas/noliktavas, 
kas iepriekš bija nepieciešamas SIA “Bēnes nami” saimnieciska-
jai darbībai.

Tajā pašā dienā tika noslēgts arī siltumenerģijas pirkuma līgums 
starp SIA “Bēnes nami” un SIA “Zemgales enerģijas parks”, nosakot 
konkrētus siltumenerģijas piegādes apjomus un pārdošanas cenu.

Auces novada domes pārbaude un jautājumi  
par saimniecisko rīcību

2013. gada 19. decembrī Auces novada dome ar tās priekšsēdētāju 
G. Kaminski priekšgalā pieņēma lēmumu Nr. 429, uzdodot izvērtēt 

toreizējā SIA “Bēnes nami” valdes locekļa Agra Reņķa rīcības tiesis-
kumu un saimniecisko pamatotību. 

Pārbaudes laikā tika konstatēts, ka:
•	 zemesgabals tika pārdots bez izsoles; 
•	 pārdošanas cena bija zemāka nekā īpašuma iegādes vērtība; 
•	 īpašums netika novērtēts atbilstoši Latvijas īpašuma vērtēša-

nas standartiem. 
Dokumentos norādīts, ka zemesgabals 2007.  gadā tika iegādāts 

par 10755 latiem, bet 2012. gadā pārdots par 9089 latiem.
Par galveno pārdošanas iemeslu tika minēts finanšu līdzekļu trū-

kums – SIA “Bēnes nami” vairs nebija spējīga nodrošināt siltume-
nerģijas ražošanu, jo esošās iekārtas bija bojātas, bet jaunu iegādei 
līdzekļu nebija.

Īpaši diskutabls bija fakts, ka papildu vienošanās ietvaros SIA 
“Zemgales enerģijas parks” no SIA “Bēnes nami” iegādājās divas 
būves – agregātu noliktavu un mazuta sūknēšanas korpusu -, kuras 
faktiski dabā vairs neeksistēja. Par šiem objektiem tika samaksāti 
2020 lati.

Tas rada pamatotu jautājumu par iespējamu fiktīvu vai formālu 
darījumu elementu izmantošanu finanšu norēķinu sakārtošanai.

Lai arī Auces novada dome secināja, ka Agra Reņķa rīcībā saska-
tāmi Komerclikuma 169. panta pirmajā daļā noteiktā “krietna un 
rūpīga saimnieka” principa pārkāpumi, prasība par zaudējumu pie-
dziņu tomēr netika celta, jo netika konstatēti tieši pierādāmi zaudē-
jumi kapitālsabiedrībai. 

Jāpiezīmē, ka atbilstoši tā laika likumiskajam regulējumam, ja 
pašvaldības kapitāla daļu turētājs ir pašvaldība, tad likumā pare-
dzētos kapitāla daļu turētāja lēmumus pieņem pašvaldības domes 
priekšsēdētājs, proti, SIA “Bēnes nami” darbību bija jāuzrauga tā 
laika domes priekšsēdētājam.

Katlumājas jautājums un ieguldījumu kompensācija
Turpmākajos gados situācija kļuva vēl sarežģītāka.
Tā kā sākotnēji paredzētā ēku reģistrācija zemesgrāmatā neti-

ka veikta, izveidojās juridiski pretrunīga situācija – SIA “Zemgales 
enerģijas parks” bija veikusi kapitālieguldījumus ēkās, kuras formā-
li atradās citas personas īpašumā.

Rezultātā 2014.  gada 24.  novembrī tika noslēgts līgums par 
nekustamajā īpašumā veikto ieguldījumu kompensēšanu 13464 eiro 
apmērā.

Tajā pašā dienā SIA “Auces komunālie pakalpojumi”, pie kuras 
tika pievienota SIA “Bēnes nami”, pārdeva SIA “Zemgales enerģijas 
parks” katlumāju par 26000 eiro. Tomēr reāla naudas samaksa fak-
tiski nenotika – daļa summas tika ieskaitīta siltuma parādu dzēša-
nai, kas tika iegādāts no SIA “Zemgales enerģijas parks”, savukārt 
atlikusī daļa tika novirzīta ieguldījumu kompensācijai.

Būtībā izveidojās situācija, kurā pašvaldības uzņēmums SIA 
“Auces komunālie pakalpojumi” par sev piederošā īpašuma atsavi-
nāšanu reālu finanšu līdzekļu ieņēmumus nesaņēma.

Ilgstošas problēmas ar pakalpojuma kvalitāti
Arī turpmākajos gados sadarbībā starp SIA “Auces komunā-

lie pakalpojumi” un privātajiem siltuma ražotājiem SIA “Ainavas 
nams”, kas sniedza siltumražošanas pakalpojumus no 2022.  gada 
oktobra, izmantojot SIA “Zemgales enerģijas parks” infrastruktūru, 
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regulāri parādījās problēmas ar neapmaksātiem rēķiniem, parādu 
restrukturizāciju un līgumsaistību izpildi.

Vienlaikus Bēnes iedzīvotāji ilgstoši sūdzējušies par nepietieka-
mu apkures kvalitāti. Īpaši asas problēmas tika novērotas iepriekšē-
jā apkures sezonā, kad atsevišķos dzīvokļos temperatūra sasniedza 
vien 14–17 grādus.

Tas raisa jautājumus ne tikai par tehnisko nodrošinājumu, bet arī 
par bijušās Auces novada pašvaldības vēlēšanos un spēju efektīvi 
organizēt, kontrolēt un uzraudzīt sabiedriski nozīmīga pakalpoju-
ma kvalitāti.

Jaunais līgums un bažas par atkārtotu atkarību
Neskatoties uz iepriekšējo gadu pieredzi, 2025.  gada 4.  sep-

tembrī tika noslēgts jauns siltumenerģijas pirkuma līgums starp 
SIA “Ainavas nams” un SIA “Auces komunālie pakalpojumi” uz trīs 
gadiem.

Līgums paredz obligātu siltumenerģijas iepirkuma apjomu, kā 
arī sankcijas par līguma nepildīšanu no pasūtītāja puses. Vienlaikus 
dokumentā nav paredzēta līdzvērtīga atbildība piegādātājam gadī-
jumos, ja tas nespēj nodrošināt nepieciešamo temperatūras režīmu 
vai kvalitatīvu pakalpojumu.

Īpaši satraucošs ir fakts, ka jau pirms līguma noslēgšanas SIA 
“Auces komunālie pakalpojumi” bija informēta par potenciālajām 
problēmām un pat izmaksājusi aptuveni 20 tūkstošu eiro avansu, lai 
SIA “Ainavas nams” vispār spētu uzsākt apkures sezonu.

Tas rada jautājumu, kādēļ netika meklēti alternatīvi risinājumi 
vai attīstīta pašvaldības kontrolēta siltumražošana, tā vietā sagla-
bājot pilnīgu atkarību no viena privātā piegādātāja ar apšaubāmām 
spējām pildīt šo Bēnes iedzīvotājiem būtisko funkciju.

Neatrisinātie īpašumtiesību jautājumi
Šobrīd SIA “Auces komunālie pakalpojumi” sadarbībā ar 

SIA “Dobeles enerģija” plāno jaunas katlumājas izbūvi angārā 
Rūpniecības ielā 2J, Bēnē.

Tomēr arī šeit saglabājas juridiska nenoteiktība – ēkas tiesiskais 
statuss ilgstoši un nolaidīgi nav ticis sakārtos, proti, tā nav tikusi 
ierakstīta zemesgrāmatā uz SIA “Auces komunālie pakalpojumi” 
vārda, lai gan kopš SIA “Bēnes nami” reorganizācijas pagājuši vai-
rāk nekā desmit gadi.

Jāpiebilst, ka ilgstoši nesakārtoti īpašumtiesību jautājumi bijušās 
Auces novada pašvaldības attiecībās ar SIA “Auces komunālie pakal-
pojumi” ir vispārēja prakse, kas šobrīd rada kavējumu nepiecieša-
mo investīciju operatīvai īstenošanai, gan traucējis korektam un 
pareizam pakalpojumu tarifu aprēķinam, tā ietekmējot uzņēmuma 
finanšu stabilitāti un apdraudot siltumapgādes pakalpojuma pieeja-
mību iedzīvotājiem vispār.

Esošā situācija
Šobrīd SIA “Auces komunālie pakalpojumi” par izveidojušos 

situāciju ir informējusi Dobeles novada pašvaldību un sadarbī-
bā ar SIA “Dobeles enerģija” plāno alternatīvas katlumājas izbūvi 
bijušajā SIA “Bēnes nami” piederošajā angārā Rūpniecības ielā 2J, 
Bēnē. Vienlaikus īpaši satraucošs ir fakts, ka minētā ēka joprojām 
nav nostiprināta zemesgrāmatā uz SIA “Auces komunālie pakalpo-
jumi” vārda, lai gan kopš SIA “Bēnes nami” reorganizācijas ir pagā-
juši vairāk nekā desmit gadi. Šāda ilgstoša bezdarbība un nesakār-
totas īpašumtiesības stratēģiski nozīmīgā infrastruktūras objektā 
liecina par gadiem ilgušu nespēju vai nevēlēšanos savlaicīgi risināt 
būtiskus siltumsaimniecības pārvaldības jautājumus.

Nepieciešamība steidzami meklēt alternatīvus risinājumus 
radusies saistībā ar būtiskiem riskiem esošās siltumapgādes 
sistēmas darbībā. Atbilstoši kapitālsabiedrības rīcībā esoša-
jai un publiski pieejamajai informācijai tīmekļvietnē izsoles.
ta.gov.lv zvērināta tiesu izpildītāja Andžela Klaģe ir uzsākusi 
SIA “Zemgales enerģijas parks” piederošā nekustamā īpašuma 
Rūpniecības ielā 2D, Bēnē, piespiedu izsoles procesu (sludinā-
juma reģistrācijas Nr.  00011/106/2026-EIS, izsoles noslēgums 
2026. gada 18. maijā).

Izsole uzsākta saistībā ar SIA “Zemgales enerģijas parks” 
nodokļu parādu, kas 2026. gada 12. maijā sasniedza 97424,71 eiro. 
Šie apstākļi rada tiešu un būtisku apdraudējumu Bēnes ciema 
centralizētās siltumapgādes nepārtrauktībai, jo SIA “Ainavas 
nams”, kas šobrīd nodrošina siltumražošanu, ir konkrētā nekus-
tamā īpašuma un katlumājas nomnieks. Faktiski visa Bēnes 
apkures sistēma šobrīd ir atkarīga no īpašuma, kura tiesiskais 
un finansiālais statuss ir nestabils un pakļauts piespiedu izsoles 
procesam.

Ņemot vērā nenoteiktību par katlumājas turpmāko pieejamī-
bu, īso laika periodu līdz nākamajai apkures sezonai un nepie-
ciešamību garantēt nepārtrauktu siltumapgādi Bēnes iedzīvotā-
jiem, pastāv objektīvs risks pašvaldības autonomās funkcijas izpil-
dei. Situācija faktiski izgaismo ilgstoši ignorētu problēmu sekas  – 
gadiem ilgu atkarību no viena privātā siltuma ražotāja bez pietie-
kamiem drošības mehānismiem un bez savlaicīgi izstrādāta alter-
natīva risinājuma.

Jāuzsver, ka jau 2026. gada 22. aprīlī SIA “Auces komunālie pakal-
pojumi” vērsās pie SIA “Ainavas nams”, pieprasot skaidrojumu par 
radušos situāciju. Lai gan atbilde tika saņemta, kapitālsabiedrī-
bai nav pārliecības par uzņēmuma spēju pilnvērtīgi un ilgtermiņā 
nodrošināt uzņemtās līgumsaistības, proti, nepārtrauktu un kvalita-
tīvu siltumapgādes pakalpojumu Bēnes ciemā.

Kopumā pašreizējā situācija uzskatāmi demonstrē ilgstošas bez-
darbības, nesakārtotas pārvaldības un stratēģiskas plānošanas trū-
kuma sekas, kuru rezultātā būtiskas sabiedriskās infrastruktūras 
drošība un nepārtrauktība ir reāli apdraudēta.

Kopsavilkums
Bēnes siltumsaimniecības attīstības gaita atklāj sistemātiskas 

pārvaldības problēmas:
•	 stratēģiskas infrastruktūras nodošanu privātam uzņēmumam 

bez ilgtermiņa drošības mehānismiem; 
•	 nepilnīgi izpildītas līgumsaistības; 
•	 juridiski apšaubāmus norēķinu risinājumus; 
•	 ilgstošu īpašumtiesību nesakārtotību; 
•	 nepietiekamu pakalpojuma kvalitātes kontroli; 
•	 gadiem ilgu nespēju izveidot ilgtspējīgu un pašvaldības intere-

sēm atbilstošu siltumapgādes modeli. 

Rezultātā lielākie zaudētāji šajā procesā bijuši Bēnes iedzīvotāji, 
kuri gadiem saskārušies gan ar neskaidriem lēmumiem, gan nepie-
tiekamu apkures kvalitāti.

Līga Lokmane, 
SIA “Auces komunālie pakalpojumi”  

valdes priekšsēdētāja p. i.
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“Šajā laikā mans vārds kļūst 
par daļu no svētku noskaņas”
Jūnijs Latvijā ir īpašs laiks  – daba sasniegusi savu pilnbrie-
du, gaisā jūtama pļavu smarža, un tuvojas vieni no latviešu 
iemīļotākajiem svētkiem – Jāņi, kas simboliski tiek uzskatīti 
par Saules un Zemes kāzām, atspoguļojot debesu un zemes 
savienību, kas nodrošina dzīvības un auglības ciklu. Šajā laikā 
īpaši simboliska šķiet saruna ar cilvēku, kura vārds cieši sais-
tīts ar mūsu tautas tradīcijām un vasaras saulgriežu noskaņu.
Jānis Amsils ikdienā ir daļa no sociāli atbildīga uzņēmuma 
AS  “Dobeles dzirnavnieks” kolektīva, kas šogad atzīmē nozī-
mīgu jubileju – 50 darbības gadus. Uzņēmuma attīstības stāsts 
ir veidojies kopā ar cilvēkiem, kuri ar savu darbu, zināšanām 
un attieksmi palīdzējuši veidot tā panākumus.
Sarunā aicinām Jāni dalīties pārdomās par latviešu tradīci-
jām, darba dzīvi, vērtībām un to, ko viņam personīgi nozī-
mē būt Jānim laikā, kad visa Latvija rūpīgi gatavojas šiem 
svētkiem.

Kādas sajūtas jums raisa tas, ka esat Jānis laikā, kad visa Latvija 
jau gatavojas Jāņu svinībām?

Tas noteikti rada īpašu sajūtu. Man vienmēr ir paticis mans vārds, 
un Jāņu laikā tas iegūst vēl īpašāku nozīmi. Šajā laikā mans vārds 
kļūst par daļu no svētku noskaņas.

Vai zināt, kāpēc vecāki jums izvēlējās tieši šo vārdu?
Vecāki gribēja, lai Līgo svētkos ģimenē būtu pašiem savs Jānis. 
Kuras Jāņu tradīcijas jums šķiet visvērtīgākās, un kuras cenša-

ties saglabāt arī šodien?
Man visvērtīgākā Jāņu tradīcija ir kopā būšana ar ģimeni un drau-

giem. Jau vairākus gadus mums ir izveidojusies skaista tradīcija šos 
svētkus svinēt kopā ar radiem un tuvāko draugu ģimenēm. Mēs 
pinam vainagus, kurinām ugunskuru, klājam svētku galdu, dzie-
dam dziesmas pie ugunskura un gaidām saullēktu. Tieši šī kopī-
bas sajūta un laiks, ko pavadām kopā, man šķiet vissvarīgākais. Šīs 
tradīcijas cenšamies saglabāt arī šodien un ar savu piemēru nodot 
tālāk bērniem. 

Kādi ir jūsu spilgtākie Jāņu svinību piedzīvojumi?
Viens no piedzīvojumiem saistās ar gatavošanos svētkiem. 

Atceros, kā ar motorlaivu devāmies pāri ezeram, lai sagādātu mei-
jas svinību vietas rotāšanai. Šīs atmiņas joprojām rada smaidu un 
atgādina, ka svētku prieks bieži sākas jau ilgi pirms pašas līgošanas. 
Katru gadu Jāņus mēs svinam kādā citā vietā Latvijā, tālākais, kur 
esam bijuši, ir pie skaistā Rāznas ezera. 

Vai esat vairāk ugunskura kurinātājs, dziedātājs, siera baudī-
tājs vai rīta saules sagaidītājs?

Droši vien ugunskura kurinātājs. Man patīk rūpēties, lai uguns 
deg līdz pat rītam. Varētu teikt, ka Jāņos mans galvenais uzdevums 
ir sekot, lai ugunskurs nenodziest ātrāk par līgotājiem.

Kā jūs raksturotu sevi trīs vārdos?
Atbildīgs, mērķtiecīgs un uzticams. Šīs īpašības cenšos ievērot 

gan darbā, gan ikdienas dzīvē. Uzskatu, ka uzticēšanās un atbildī-
bas sajūta ir pamats veiksmīgām attiecībām ar cilvēkiem un kvali-
tatīvam darbam.

Kas jūs iedvesmo ikdienā?
Cilvēki man apkārt, iespēja attīstīties un redzēt sava darba rezul-

tātus. Iedvesmu dod arī ģimene un apziņa, ka daru darbu ar jēgu un, 

tad rodas gandarījums, kad saproti, ka tavs ieguldījums ir nozīmīgs 
un rada pievienoto vērtību.

Ko uzskatāt par savu lielāko dzīves sasniegumu?
Par lielāko sasniegumu uzskatu savu ģimeni. Tā ir vērtība, 

kas sniedz spēku, motivāciju un atbalstu ikvienā dzīves situācijā. 
Vienlaikus lepojos ar spēju saglabāt līdzsvaru starp darbu un ģime-
nes dzīvi, kas man ir svarīgi.

Kā pavadāt brīvo laiku, un kas palīdz atgūt spēkus pēc darba 
dienas?

Brīvajā laikā labprāt pavadu laiku dabā, nodarbojos ar saimnie-
cības darbiem un esmu kopā ar ģimeni. Fizisks darbs svaigā gaisā 
palīdz atbrīvot prātu no ikdienas rūpēm un sakārtot domas. Tieši 
vienkāršas lietas bieži vien vislabāk palīdz atgūt enerģiju. Turklāt no 
aktīva sportista, kad savulaik spēlēju basketbola skolā “Rīga”, šobrīd 
esmu kļuvis par aktīvu līdzjutēju, pavadot vidējo dēlu gan uz basket-
bola treniņiem, gan sacensībām un nometnēm, tas aizņem diezgan 
daudz brīvā laika. 

Ja jums būtu iespēja vienu dienu pavadīt jebkur pasaulē, kur tā 
būtu un kāpēc?

Iespējams, tāpēc, ka esmu dzimis un audzis Engurē, izvēlētos 
kādu mierīgu vietu pie jūras. Tur var vislabāk atslēgties no ikdienas 
steigas un novērtēt vienkāršas lietas. 

“Neviena tehnoloģija nevar aizstāt profesionālus un 
motivētus darbiniekus,” ir pārliecināts Jānis Amsils.
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Kā sākās jūsu darba gaitas uzņēmumā 
“Dobeles dzirnavnieks”?

Lai arī sākotnēji izaicinājumu netrūka, 
jo iepriekš vairākus gadus strādāju pārti-
kas tirdzniecības sfērā, šajā uzņēmumā jau 
no pirmajām dienām sajutu profesionālu 
attieksmi un draudzīgu kolektīvu, kas palī-
dzēja veiksmīgi iejusties. Tas radīja pār-
liecību, ka esmu nonācis vietā, kur iespē-
jams augt gan profesionāli, gan personīgi. 
Sākotnēji strādāju dzīvnieku barības tirdz
niecības jomā, vēlāk, nopietni iepazīstot 
visu produkciju, ražošanas procesus, profe-
sionāli attīstoties, esmu nonācis Dzīvnieku 
barības ražotnes vadītāja amatā. 

Kas jūs motivē šeit strādāt?
Lielāko motivāciju sniedz cilvēki, ar 

kuriem strādāju ikdienā. Svarīga ir arī iespē-
ja pilnveidoties un apziņa, ka mūsu darbs 
rada kvalitatīvus produktus, kas nonāk pie 
cilvēkiem ne tikai Latvijā, bet arī daudzviet 
pasaulē.

Kā jūsu skatījumā gadu gaitā uzņēmums 
ir mainījies?

Uzņēmums ir ievērojami attīstījies  – 
modernizētas tehnoloģijas, paplašināti tirgi 
un stiprinātas pozīcijas starptautiskajā vidē, 
vienlaikus saglabājot savas pamatvērtības 
un cieņu pret darbiniekiem.

Kādas īpašības raksturo labu komandu 
un veiksmīgu kolektīvu?

Manuprāt, veiksmīgas komandas pamatā 
ir savstarpēja uzticēšanās, cieņa un atbildī-
ba. Svarīga ir arī spēja sadarboties un kopī-
gi tikt galā ar izaicinājumiem. Kad cilvēki 
strādā ar vienotu mērķi un atbalsta cits citu, 
iespējams sasniegt daudz vairāk.

Ko jums personīgi nozīmē būt daļai 
no uzņēmuma, kas šogad svin 50 gadu 
jubileju?

divas jaunas ražotnes: bioloģisko grau-
daugu pārslu ražotni un pastas ražotni. 
Bioloģisko graudu pārstrādes infrastruk-
tūrā tika ieguldīti 22,7 miljoni eiro, bet 
pastas ražotnē – 12,4 miljoni eiro. Šogad ar 
Atveseļošanās fonda atbalstu īstenots pro-
jekts “Ražošanas paletizācijas automatizā-
cija”. Pastāstiet, kāds ieguvums tiek sagai-
dīts, īstenojot šo projektu?

Projekta mērķis ir veicināt AS “Dobeles 
dzirnavnieks” digitālo transformāciju, ievie-
šot automatizētu paletizācijas sistēmu, kas 
nodrošina ražošanas procesu digitalizāci-
ju, efektivizāciju un standartizāciju, vienlai-
kus uzlabojot darba drošību un samazinot 
cilvēkresursu noslodzi, jo pakošanu fiziski 
nav jāveic darbiniekam. Projekts sadarbībā 
ar AS  “Attīstības finanšu institūcija Altum” 
īstenots Eiropas Savienības Atveseļošanas 
fonda ietvaros #NextGenerationEU. 
Kopējā projekta summa ir 1100000  eiro. 
ES līdzfinansējums – 185790 eiro. 

Kādu novēlējumu sūtītu saviem kolē-
ģiem uzņēmuma 50 gadu jubilejā?

Novēlu veselību, enerģiju, gandarījumu 
par paveikto un drosmi sasniegt arvien jau-
nus mērķus. 

Vai uzņēmumā gadu gaitā ir izveidojušās 
arī kādas īpašas tradīcijas?

Jā, ir gan, ik gadu uzņēmumā svētkos tiek 
sveikti darbinieki, tāpat ik gadu tiek orga-
nizēta lielā Ziemassvētku balle, uz kuru 
tiek aicināti arī bijušie uzņēmuma darbi-
nieki. Šogad, atzīmējot 50 gadu jubileju, 
AS “Dobeles dzirnavnieks” aicina pensio-
nētos un ilggadējos uzņēmuma darbinie-
kus atgriezties vietā, kur aizvadīti nozīmī-
gi darba gadi. Pasākuma laikā būs iespē-
ja satikt pašreizējo uzņēmuma vadību, pie 
kafijas tases dalīties atmiņās ar bijušajiem 
kolēģiem, kā arī apskatīt jaunās ražotnes. 
Izmantojot iespēju uzrunāt cilvēkus šajā 
informatīvajā izdevumā, gribu atgādināt, 
ka gaidīsim pensionētos un ilggadējos uzņē-
muma darbiniekus 17.  jūlijā plkst. 11.00 
uzņēmuma biroja telpās Spodrības ielā 4, 
Dobelē. Dalību gan lūgums pieteikt līdz 
1.  jūlijam, zvanot pa tālruni 29443202 Ievai 
vai 29103005 Maijai.

Ja Jāņu ugunskurā varētu iemest vienu 
simbolisku rūpi un paturēt vienu vērtību 
nākamajam gadam, kas tās būtu?

Ugunskurā iemestu steigu un liekas rai-
zes, bet līdzi nākamajam gadam paturē-
tu savstarpēju cieņu un uzticēšanos, jo tās 
palīdz gan darbā, gan dzīvē.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes
Sabiedrisko attiecību nodaļa

Jāņos mans 
galvenais 
uzdevums ir sekot,  
lai ugunskurs 
nenodziest ātrāk 
par līgotājiem.

Foto – no Jāņa Amsila personīgā fotoarhīva

Tas ir liels gods un lepnums. Piecdesmit 
gadi ir nozīmīgs sasniegums, kas apliecina 
uzņēmuma stabilitāti, spēju attīstīties un 
pielāgoties pārmaiņām. Patīkami apzinā-
ties, ka arī mans darbs ir daļa no šī kopī-
gā stāsta.

Kādas, jūsuprāt, ir galvenās vērtības, 
kas palīdzējušas uzņēmumam sasniegt šo 
nozīmīgo jubileju?

Pamatā tās ir mērķtiecība, kvalitāte, atbil-
dība un cilvēki. Neviena tehnoloģija nevar 
aizstāt profesionālus un motivētus darbinie-
kus. Tieši darbinieki ir uzņēmuma galvenā 
vērtība un panākumu atslēga.

Ar ko visvairāk lepojaties, strādājot 
“Dobeles dzirnavniekā”?

Lepojos ar iespēju būt daļai no uzņēmu-
ma, kura produkti ir pazīstami un novērtēti 
gan Latvijā, gan ārvalstīs. Tāpat augstu vēr-
tēju profesionālo, atsaucīgo un draudzīgo 
kolektīvu, kurā valda savstarpēja cieņa.

Kādu redzat uzņēmuma nākotni nāka-
majos piecdesmit gados?

Redzu uzņēmumu kā modernu, ilgtspē-
jīgu un starptautiski konkurētspējīgu ražo-
tāju, kas turpina attīstīties un ieviest inovā-
cijas. Vienlaikus svarīgi saglabāt tās vērtī-
bas, kas uzņēmumu padarījušas stipru jau 
līdz šim.

Uzņēmums strauji attīstās, zināms, 
ka 2021.  gada jūlijā uzņēmums atklāja 
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Seminārā pieaugušo izglītības koordinatori no dažādām Latvijas 
pašvaldībām, Izglītības un zinātnes ministrijas, Valsts izglītības 
attīstības aģentūras un Izglītības kvalitātes valsts dienesta pārstāv-
ji iepazinās ar Dobeles Pieaugušo izglītības un uzņēmējdarbības 
atbalsta centra pieredzi, piedalījās praktiskās aktivitātēs un dalījās 
idejās par pieaugušo izglītības attīstības iespējām. Semināra prog-
rammā: iepazīšanās ar PIUAC darbību un “OpenLab” radošo teh-
noloģiju meistarklasi, mācību metodēm iedzīvotāju uzrunāšanā 
Dobeles pilī un MI rīku izmantošanu refleksijas procesā.

Semināra ievadā valdīja īpaši svētku noskaņa, jo šis gads Dobeles 
PIUAC ir īpašs – centrs atzīmē savu 30 gadu jubileju. Tādēļ dienas 
iesākumā, kur dalībniekus sveica Dobeles novada domes priekš-
sēdētājs Andrejs Spridzāns un Dobeles PIUAC vadītāja Monta 
Mantrova, tika akcentēts, ka līdzās profesionālajām zināšanām un 
pieredzes apmaiņai šī būs arī diena, kurā atskatīties uz paveikto, 
novērtēt sadarbības spēku un svinēt pieaugušo izglītības nozīmi cil-
vēku dzīvē.

Mācību semināra programma sākās ar meistarklasi radošo tehno-
loģiju telpā “OpenLab”, kur dalībniekiem datorgrafiķes un pasnie-
dzējas Elīnas Zalcmanes vadībā bija iespēja ne vien iepazīt tehno-
loģiju izmantošanas iespējas pieaugušo izglītībā, bet arī pašiem 
praktiski iesaistīties radošā procesā – dalībnieki veidoja saplākšņa 
podiņus zaļajiem augiem. Augus sarūpēja centra pasniedzēja stā-
daudzētavas “Lāču Līči” saimniece Baiba Lāce, savukārt ceļa vār-
dus par timiāna labvēlīgo ietekmi uz veselību sniedza pirts kursa 
pasniedzēja Ilga Šteinerte-Gavare.

Dienas otrā daļa turpinājās Dobeles pilī, darbojoties darba grupās 
un piedaloties pils kolektīva veidotajās aktivitātēs. Īpaša uzmanī-
ba tika veltīta arī kopienas nozīmei pieaugušo izglītībā. Sarunās un 
kopīgi veidotajos materiālos dalībnieki meklēja atbildes uz jautāju-
mu: kas cilvēkus patiesi mudina iesaistīties mācībās un palikt tajās 
ilgtermiņā? Atziņas vēlreiz apliecināja, ka pieaugušo izglītība mūs-
dienās vairs nav tikai zināšanu nodošana vai atsevišķu kursu piedā-
vājums. Būtiska kļūst piederības sajūta, savstarpējā uzticēšanās un 
iespēja būt daļai no kopienas, kurā cilvēki sastop līdzīgi domājošos, 
dalās pieredzē un iedvesmo viens otru turpināt izaugsmi. 

Semināra noslēgumā saņemtās dalībnieku atsauksmes aplieci-
nāja, ka īpaši novērtēta tika ne tikai satura kvalitāte un praktiskā 
pieeja, bet arī kopīgi radītā atmosfēra un savstarpējā sadarbība. 
Dalībnieki atzina, ka iegūtā pieredze būs noderīga ikdienas darbā, 
īpaši izceļot stāstniecības pieeju, radošās aktivitātes “OpenLab” 
telpā, Dobeles pils uzdevumus un iespēju paskatīties uz ierastiem 
procesiem no cita skatupunkta. Vairākās atsauksmēs tika uzsvērta 

Inovācijas, sadarbība un iedvesma – Dobelē aizvadīts 
pieaugušo izglītības koordinatoru mācību seminārs
22. maijā Dobelē norisinājās pašvaldību pieaugušo izglītības 
koordinatoru mācību seminārs “Inovatīvas mācību metodes 
pieaugušo izglītībā”, kas īstenots Eiropas Savienības Erasmus+ 
programmas projektā “Nacionālie koordinatori Eiropas pie-
augušo izglītības programmas īstenošanai Latvijā”. Semināru 
organizēja Dobeles PIUAC sadarbībā ar Izglītības un zinātnes 
ministriju.

iedvesmojošā vide, profesionālā organizācija un viesmīlīgā uzņem-
šana, savukārt īpaši zīmīgi bija vārdi: “Komandā ir spēks! To pie 
jums sajutu uz visiem 100 %.” Dalībnieki arī pauda vēlmi šādas tik-
šanās organizēt biežāk, akcentējot, ka regulāra pieredzes apmai-
ņa un labās prakses piemēri ir būtisks resurss pieaugušo izglītības 
attīstībai.

Šis gads PIUAC ir zīmīgs arī ar augstu novērtējumu  – centram 
jau otro reizi piešķirta Izglītības un zinātnes ministrijas pieaugušo 
neformālās izglītības ceļojošā balva “Saules laiva”. Tieši balvas iegū-
šana bija pamudinājums jau pavasara noslēgumā uzņemt pieaugušo 
izglītotājus Dobelē.

Dace Kristiāna Ūdre,
Dobeles PIUAC personāla mācību koordinatore
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Grantu konkursā atbalstītas sešas uzņēmējdarbības idejas
Noslēdzies Dobeles novada pašvaldības grantu konkurss 
“Attīsti uzņēmējdarbību Dobeles novadā 2026”, kura mērķis ir 
veicināt uzņēmējdarbības attīstību novadā, sniedzot finansiā-
lu atbalstu gan esošās uzņēmējdarbības pilnveidei, gan jaunas 
komercdarbības uzsākšanai.

Šogad konkursā tika saņemti 22 projektu pieteikumi, kuru kopē-
jais pieprasītais granta finansējuma apmērs bija 58357,02  eiro. 
Pašvaldības 2026.  gada budžetā šim mērķim bija paredzēti 
12000  eiro. Izvērtējot iesniegtos pieteikumus atbilstoši konkur-
sa nolikumā noteiktajām administratīvās atbilstības prasībām un 
vērtēšanas kritērijiem, pilnā vai daļējā apmērā tika nolemts atbal-
stīt sešus projektu pieteikumus, piešķirot kopējo finansējumu 
11966,80 eiro apmērā.

Grantu konkursa pieteikumus vērtēja Dobeles novada pašval-
dības izveidotā konkursa komisija: komisijas priekšsēdētājs Agris 
Vilks, Dobeles novada pašvaldības izpilddirektors, un komisijas 
locekļi  – Mairita Pauliņa, Zemgales Uzņēmējdarbības centra vadī-
tāja, Raimonda Ribikauska, SIA “LLKC” Dobeles biroja uzņēmējdar-
bības konsultante, Antra Mangule, SIA “Aģis” valdes priekšsēdētāja 
un Dobeles novada Uzņēmēju konsultatīvās padomes priekšsēdētā-
jas vietniece, un Ieva Laizāne, Dobeles Pieaugušo izglītības un uzņē-
mējdarbības atbalsta centra komercdarbības speciāliste.

Iepazīstinām ar konkursa dalībniekiem, kuru iesniegtie projekti 
Dobeles novada pašvaldības grantu konkursā “Attīsti uzņēmējdarbī-
bu Dobeles novadā 2026” saņems atbalstu.

Daiga Bukonte, SIA 
“BOTANICA EVENTS”  – 
3000  eiro atbalsts pie-
šķirts automātiskās pilie-
nu tipa laistīšanas sis-
tēmas ierīkošanai augu 
mājā Dobeles novadā. 
Projekts paredz pilnvei-
dot uzņēmuma darbībai 
nepieciešamo infrastruk-
tūru un veicināt efektīvā-
ku augu audzēšanas pro-
cesu. Automātiskā lais-
tīšanas sistēma palīdzēs 
uzlabot darba efektivitā-
ti, lietderīgāk izmantot 
resursus un attīstīt kva-
litatīvu, ilgtspējīgu piedā-
vājumu Dobeles novadā.

Baiba Lāce  – 1656,80  eiro atbalsts piešķirts stādaudzētavas 
un apskates dārza infrastruktūras un klientu servisa pilnveidei. 
Projekts paredz uzlabot klientu apkalpošanas vidi un attīstīt stādau-
dzētavas piedāvājumu. Šī iecere veicina izglītojošas un apmeklētā-
jiem pieejamas vides attīstību, vienlaikus papildinot novada vietējo 
uzņēmējdarbības un tūrisma piedāvājumu.

Anda Tivča, SIA “ARD NAMI”  – 1930  eiro atbalsts piešķirts 
“Pilsētas Mājas” āra virtuves un sezonālo ēdināšanas pakalpoju-
mu attīstībai Dobelē. Projekts tika atbalstīts daļējā apmērā, ņemot 
vērā konkursam pieejamo budžeta finansējumu. Iecere papildinās 
Dobeles ēdināšanas un viesmīlības piedāvājumu, radot iespēju attīs-
tīt sezonālus pakalpojumus un veicināt pilsētas centra pievilcību 
iedzīvotājiem un viesiem.

Antra Kārkla  – 
1520 eiro atbalsts piešķirts 
tautastērpu izgatavoša-
nas darbnīcas aprīkoju-
ma uzlabošanai. Projekts 
paredz pilnveidot amatnie-
cības pakalpojumu snieg-
šanai nepieciešamo mate-
riāltehnisko bāzi. Šī iece-
re palīdzēs stiprināt amat-
niecības pakalpojumu pie-
ejamību Dobeles novadā, 
vienlaikus veicinot tradi-
cionālo prasmju saglabā-
šanu un radošās uzņēmēj-
darbības attīstību.

Sandris Tarasovs, SIA “ST Cafe”, “Kristīnes picērija un beķe
reja” – 1930 eiro atbalsts piešķirts konditorejas krāsns iegādei, kas 
paredz pilnveidot uzņēmuma ražošanas iespējas un attīstīt kondi-
torejas izstrādājumu piedāvājumu. Projekts tika atbalstīts daļējā 
apmērā, ņemot vērā konkursam pieejamo budžeta finansējumu. 
Iecere palīdzēs uzņēmumam paplašināt produktu klāstu un stipri-
nās vietējo ēdināšanas un pārtikas ražošanas piedāvājumu.

Dace Laizāne, SIA “Tērvetes veltes”  – 1930  eiro atbalsts pie-
šķirts inovatīvas bezalkoholisko dzērienu ražošanas līnijas izveidei 
un jaunas mērķauditorijas piesaistei. Projekts tika atbalstīts daļējā 
apmērā, ņemot vērā konkursam pieejamo budžeta finansējumu. 
Iecere palīdzēs paplašināt uzņēmuma ražošanas iespējas, attīstīt 
jaunu produktu piedāvājumu un stiprināt vietējās uzņēmējdarbības 
daudzveidību.

Dobeles novada pašvaldība pateicas visiem konkursa dalībnie-
kiem par iesniegtajām biznesa idejām, ieguldīto darbu un intere-
si attīstīt uzņēmējdarbību Dobeles novadā. Saņemtais pieteikumu 
skaits apliecina, ka novadā ir daudz uzņēmīgu cilvēku ar praktis-
kām, radošām un attīstāmām idejām.

Pašvaldība aicina arī turpmāk sekot līdzi uzņēmējdarbības atbal-
sta iespējām, konsultēties par biznesa ideju attīstību un izmantot 
pieejamos atbalsta instrumentus savas uzņēmējdarbības uzsāk-
šanai vai pilnveidei.

Inita Kindzule-Millere,
Tūrisma un uzņēmējdarbības atbalsta

struktūrvienības vadītāja 
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Par zaļāku Dobeles novadu!

Pagājušajā gadā iesāktā iniciatīva ir samazināt atkritumu radī-
šanu Dobeles novada svētkos, ieviešot atkārtojami lietojamo glāžu 
sistēmu, tādejādi mazinot vienreiz lietojamās plastmasas izstrādā-
jumu patēriņu. Tas ir efektīvs risinājums atkritumu apjoma sama-
zināšanai pasākumos, lai svētki mūsu novadā kļūtu arvien videi 
draudzīgāki.

Gaidāms, ka atkārtoti lietojamu glāžu sistēma 2026. gadā būs:
•	 Auces pilsētas svētkos – no 18. līdz 19. jūlijam;
•	 Tērvetes un Zemgaļu svētkos – no 8. līdz 9. augustam.
Atkārtojami lietojamo glāžu sistēmu Dobeles novada svētkos 

nodrošinās SIA “Cup Revolution”.

Kā tas strādās? 
Lai efektīvāk nodrošinātu pakalpojumu, apmeklētājam tiks pie-

dāvātas vairākas iespējas izvēlēties sev izdevīgāko un piemērotāko:
•	 ja pagājušajā gadā pēc svētkiem mājās “atceļojusi” atkārtoti lieto-

jamā glāze, tad šogad ar to var doties uz svētkiem un, pērkot izlejamu 
dzērienu, papildus par atkārtoti lietojamu glāzi jāmaksā nebūs;

•	 ja pagājušajā gadā iegūts fizisks vai virtuāls žetons, tad, pie tir-
gotajiem to uzrādot un iegādājoties izlejamu dzērienu, papildus par 
atkārtoti lietojamo glāzi jāmaksā nav;

•	 tāpat iespējams uz svētkiem doties, līdzi ņemot savu glāzi, 
pudeli u. c. uzpildāmu trauku – pērkot izlejamu dzērienu, papildus 
neko nemaksājot. 

Interešu izglītības 
nodarbības “OPENTECH”

Nodarbību dalībnieki guva dažādas praktiskas un noderīgas 
zināšanas:

•	 tika apgūtas prasmes darbā ar vektorgrafikas programmu 
“InkScape” un 3D modelēšanas programmām Tinkercad un Blender;

•	 jaunieši apguva darbu ar lāzergravieri/griezēju, ploteri un UV 
LED printeri un termopresi;

•	 tika izmantoti un testēti dažādi materiāli – saplāksnis, organis-
kais stikls, kartons, termoplēves, līmplēves u. c.

Jaunieši attīstīja radošo domāšanu: kā no idejas nonākt līdz 
taustāmam objektam. Nodarbībās tika izmantotas visas iekārtas, 
kas atrodas “OpenLab” telpās. 

Paldies tiem jauniešiem, kas jēgpilni pavadīja laiku un guva prak-
tiskas zināšanas darbā ar dažādām “OpenLab” iekārtām!

Elīna Zalcmane,
“OpenLab” datorgrafiķe

Arī šajā gadā Dobeles novada centrālajos svētkos turpināsim 
aizsākto, sperot nozīmīgu soli pretī zaļākai videi.

•	 Pircējs var reģistrēties arī REVO Token aplikācijā un ieva-
dīt savas kartes datus sistēmā. Pērkot dzērienu un glāzi, tirgotājs 
aktivizē pircēja tālrunī kodu, kas sāk 72 stundu atskaiti (nauda no 
pircēja netiek ieturēta). Ja pircējs atgriež glāzi pasākuma laikā, 
iekļaujoties 72  stundās, nekāda maksa netiek ieturēta. Ja pircējs 
izlemj paturēt glāzi, tad tiek ieturēta 2 eiro glāzes vērtība. Iegādāto 
glāzi vēlāk viņš var samainīt pret žetonu vai tīru glāzi bez maksas.

•	 Pērkot dzērienu un glāzi, tiek paņemta maksa par glāzi 2 eiro 
apmērā. Tukšo glāzi pircējs var paturēt sev kā suvenīru vai apmai-
nīt to pret tīru glāzi vai pret fizisku žetonu, vai digitālu žetonu REVO 
Token aplikācijā (šajā gadījumā kartes dati nav jāievada) ar turpmā-
ko bezmaksas lietošanu nākamajos pasākumos.

Aicinām iedzīvotājus atbalstīt šo iniciatīvu, lai kopīgi radītu 
ilgtspējīgāku vidi un dabai draudzīgāku svētku norisi. 

Dzīvot zaļāk ir mūsu katra atbildība!
Ieva Laizāne, 

Dobeles PIUAC 
komercdarbības konsultante 

No 2025. gada sep-
tembra līdz 2026. 
gada maijam piekt
dienās Dobeles 
Pieaugušo izglītī-
bas un uzņēmēj-
darbības atbalsta 
centrā norisinājās 
interešu izglītības 
nodarbību cikls 
“OPENTECH”, kas 
jauniešiem snie-
dza iespēju iepazīt 
mūsdienīgas digi-
tālās tehnoloģijas 
un radošās ražoša-
nas procesus.
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Dobeles novadu konferencē pārstāvēja domes priekšsēdētāja 
vietnieks Edgars Gaigalis, projekta koordinatores Zane Peļņa un 
Inita Neimane, DJIVC direktore Līga Liepiņa, kā arī jaunatnes lietu 
speciālistes Agija Sileniece un Inga Zaļetilo.

Projekta laikā digitālā darba ar jaunatni programmas ieviestas 
42 Latvijas pašvaldībās, sniedzot vairāk nekā 10000 jauniešu iespē-
ju attīstīt digitālās prasmes, radošumu un darba tirgū nepiecieša-
mās kompetences. Dobeles novadā aktivitātēs iesaistījās 263 jau-
nieši, tostarp 151 jaunietis ar ierobežotām iespējām, kā arī 26 spe-
ciālisti un jaunatnes politikas plānotāji. Tika īstenotas visas pare-
dzētās aktivitātes, sekmējot sistemātisku digitālā darba ar jaunat-
ni ieviešanu pašvaldībā (viss par projektu: https://www.djivc.lv/
digi-projekts/).

Konferencē tika prezentēti projekta rezultāti un praktiski demons-
trēti pašvaldībās ieviestie digitālie risinājumi – VR tehnoloģijas, 
dronu simulatori, robotikas aprīkojums, e-sporta, podkāstu un mul-
timediju studiju aprīkojums. Dobeles novads radošajā darbnīcā pre-
zentēja projektā iegādātās 3D pildspalvas, piedāvājot apmeklētājiem 
izveidot personalizētas grāmatzīmes un dekorus.

Dalībnieki piedalījās arī tematiskajās darbnīcās par projekta pēc-
tecību, medijpratību un neformālās izglītības lomu jauniešu karje-
ras attīstībā STEM jomā.

Projekts noslēdzies, bet digitālais darbs 
ar jauniešiem uzņem jaunus apgriezienus

Profesijas, kas sargā dzīvības – 
izzinoša un aizraujoša diena pirmklasniekiem

27.  maijā Rīgā, pasākumu telpās “Fantadroms”, notika 
Jaunatnes starptautisko programmu aģentūras (JSPA) projek-
ta “Digitālā darba ar jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībās” 
noslēguma konference, kurā pulcējās vairāk nekā 200 dalīb-
nieku no visas Latvijas. Tajā pašvaldību pārstāvji, jaunatnes 
darbinieki un nozares eksperti izvērtēja trīs gados paveikto 
un pārrunāja digitālā darba ar jaunatni nākotnes attīstību. 

27. maijā Dobelē norisinājās karjeras attīstības atbalsta pasākums “Profesijas, kas 
sargā dzīvības”, kura laikā bērniem bija iespēja iepazīt to dienestu darbu, kas ikdie-
nā rūpējas par sabiedrības drošību, veselību un labklājību. Pasākuma mērķis bija 
ne tikai paplašināt pirmklasnieku zināšanas par dzīvību glābjošajām profesijām, 
bet arī informēt par personisko drošību, sākoties vasaras brīvlaikam.

Konferences noslēgumā Dobeles novada pašvaldība saņēma atzi-
nības rakstu nominācijā “Iekļaujoša digitālā darba paraugs” par 
ieguldījumu jauniešu digitālo prasmju attīstībā un ilgtspējīgas pie-
ejas veidošanā.

Dobeles Jaunatnes iniciatīvu un veselības centrs pateicas pašval-
dībai, izglītības iestādēm, jaunatnes darbiniekiem un sadarbības 
partneriem par ieguldījumu digitālā darba ar jaunatni stiprināšanā. 
Projekts ir noslēdzies, taču iesāktais darbs turpinās un paver jaunas 
iespējas jauniešu attīstībai.

Inita Neimane, 
DJIVC direktores vietniece

Pasākumā piedalījās 219 pirmo klašu 
izglītojamie no Annas Brigaderes pamat-
skolas, Auces vidusskolas, Bērzupes, Bēnes, 
Bikstu pamatskolām, Dobeles 1.  vidussko-
las, Dobeles sākumskolas, Gardenes un 
Mežinieku pamatskolām. Pasākumu orga-
nizēja Dobeles Jaunatnes iniciatīvu un vese-
lības centrs sadarbībā ar Dobeles novada 
Izglītības pārvaldi

Dienas ietvaros bērni apmeklēja un iesais-
tījās nodarbībās un aktivitātēs, ko sagata-
voja Dobeles novada pašvaldības polici-
ja, Valsts policijas Zemgales reģiona pār-
valdes Rietumzemgales iecirknis Dobelē, 
Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienes-

ta Zemgales reģiona pārvaldes Dobeles 
daļa, Neatliekamās medicīniskās palīdzības 
Dobeles brigāde, AS “Gaso” Jelgavas nodaļa, 
AS “Sadales tīkls” un VAS “Latvijas dzelzceļš”.

Bērni un viņu klases audzinātāji atzi-
na, ka diena aizvadīta aktīvi un aizraujoši, 
bērnu sejas atspoguļojušas interesi un aiz-
rautību, nodarbību vadītāji bijuši atraktīvi, 
labi sapratušies ar bērniem un nodarbību 
saturs bijis lietderīgs un pamācošs.

Paldies visiem, kas bija iesaistīti pasākuma 
“Profesijas, kas sargā dzīvības” īstenošanā!

Laine Sproģe,
DJIVC pedagoģe karjeras konsultante

Foto – no DJIVC arhīva



Dobeles pilī godinātie skolēni, pedagogi un skolu direktori.
Foto – no Izglītības pārvaldes arhīva

Domes priekšsēdētājs Andrejs Spridzāns pasākumā izteica pār-
liecību, ka gūtie sasniegumi ir apliecinājums jauniešu mērķtiecīgu-
mam un ļaus viņiem sasniegt iecerēto arī turpmākajā dzīvē.

Skolu jauniešiem tika pasniegti Dobeles novada domes atzinī-
bas raksti par gūtajiem sasniegumiem, savukārt pedagogi saņēma 
Dobeles novada domes pateicību par augsti profesionālu darbu ar 
skolu jauniešiem. 

Svinīgajā pasākumā godinātie skolēni un pedagogi
No Auces vidusskolas:
•	 6. klases skolniece Heidija Krastiņa par iegūto II pakāpes diplo-

mu un sudraba medaļu Angļu valodas valsts olimpiādē un skolotāja 
Marta Millere;

•	 7. klases skolnieks Linards Valters par izcilu sniegumu Latvijas 
atklātajā olimpiādē mācību priekšmetā “Dizains un tehnoloģijas” 
un pedagogs Jānis Bensons;

•	 12. klases skolniece Anna Marija Smila, kuru skolas kolektīvs 
ir atzinis par skolas izcilnieci par izcilām angļu valodas zināšanām, 
par dalību un saņemto īpašo atzinību Eiropas Komisijas jauno tulko-
tāju konkursā “Juvenes Translatores”, kā arī garantētu studiju vietu 
Ventspils Augstskolā. 

No Augstkalnes pamatskolas:
•	 4.  klases skolniece Lita Emīlija Lūsīte par iegūto 1.  vietu 

Zemgales reģiona matemātikas olimpiādē un skolotāja Dace Briedīte;
•	 9. klases skolnieks Artis Rūdolfs Voitehovičs par iegūto 1. vietu 

novada bioloģijas, ķīmijas, vēstures, latviešu valodas un literatūras 
olimpiādēs, par iegūto atzinību atklātajā matemātikas un ķīmijas 
olimpiādē, par izcīnīto sudraba medaļu valsts vēstures olimpiādē 
un bronzas medaļu latviešu valodas un literatūras olimpiādē. Tika 
godinātas arī Arta skolotājas Inese Blūma un Aija Klūga.

No Dobeles sākumskolas:
•	 5.  klases skolnieks Toms Frolovs par iegūto I pakāpes diplo-

mu un zelta medaļu valsts matemātikas olimpiādē un skolotāja Gita 
Tukiša;

•	 6.  klases skolnieks Marks Ivanovs par izciliem sasniegumiem 
novada mācību priekšmetu olimpiādēs un dalību valsts matemāti-
kas, latviešu valodas un literatūras olimpiādē. Skolas kolektīvs Marku 
ir atzinis par skolas izcilnieku par neatlaidību un mērķtiecību, pieņe-
mot ikvienu izaicinājumu, jo paralēli mācībām skolā viņš papildina 
savas zināšanas arī matemātikas nodarbībās Latvijas Universitātē.

No Bikstu pamatskolas: 
•	 9.  klases skolniece Eleonora Ļaudanska par atzinību un tei-

camiem sasniegumiem novada latviešu valodas un literatūras 
olimpiādē un aktīvu ārpusklases pasākumu organizēšanu skolā. 
Eleonora kolektīvā ir atzīta kā skolas izcilniece par viņas augsto 
atbildības sajūtu, vadot Skolēnu padomi. Eleonoras vidējā atzīme 
mācību gadā ir 9 balles.

No Gardenes pamatskolas:
•	 Gardenes pamatskolas 9. klases skolniece Katrīna Cehanoviča 

par dalību septiņās dažādu līmeņu mācību priekšmetu olimpiādēs, 
gūstot ievērojamus panākumus angļu valodā, matemātikā, ķīmijā, 
vizuālajā mākslā un iegūto II pakāpes diplomu un sudraba meda-

Godināti talantīgākie skolēni
14. maijā Dobeles pilī mācību gada izskaņā uz svinīgu pieņem-
šanu pie Domes priekšsēdētāja bija aicināti valsts, atklāto un 
Zemgales reģiona mācību priekšmetu olimpiāžu uzvarētā-
ji, Dobeles novada skolu izvirzītie izcilākie skolēni, topošie 
absolventi, pedagogi un izglītības iestāžu vadītāji.

ļu valsts bioloģijas olimpiādē. Tika godināta arī skolotāja Valda 
Silantjeva;

•	 Gardenes pamatskolas 9. klases skolniece Keita Ikvilde, kuru 
skolas kolektīvs ir atzinis par skolas izcilnieci par spēju pašvadīti 
ieguldīt darbu savā izaugsmē. Keita ir aktīva skolas pasākumu vadī-
tāja, ļoti mērķtiecīga, aktīvi darbojas skolas skolēnu pašpārvaldē. 
Aprīlī, Līderības mēneša noslēgumā, Keita iesaistījās pasākumā 
“SOLIS” (Skolēnu Organizēts Līderības Iedvesmas Simpozijs).

No Dobeles Valsts ģimnāzijas:
•	 9. klases skolniece Nora Ķerus ir atzīta kā skolas izcilniece, kas 

spēj saskatīt skaidru sistēmu tur, kur citiem ir haoss – vai tā būtu 
matemātika, fizika vai ķīmija. Nora tika sveikta ar iegūto atzinības 
rakstu par teicamu mācību darbu un sasniegumiem novada mācību 
priekšmetu olimpiādēs;

•	 12.  klases skolnieks Domeniks Tabors par izcilu sniegumu 
Latvijas atklātajā olimpiādē “Dizains un tehnoloģijas” un Dobeles 
novada popularizēšanu. Tika godināta arī skolotāja Signe Kukare;

•	 12. klases skolnieks Gustavs Kārlis Kuģis par iegūto atzinības 
rakstu par sasniegumiem novada olimpiādēs, izcilu sabiedrisko 
darbu un Dobeles novada popularizēšanu. Vienlaikus Gustavs Kārlis 
tika atzīts kā skolas izcilnieks par spēju neuzkrītoši apkopot idejas, 
scenārijus un notikumu gaitu, jo sevī slēpj asu prātu un dabisku 
talantu organizēt cilvēkus un procesus;

•	 12.  klases skolnieks Ralfs Čuhnovs tika atzīts kā skolas izcil-
nieks par ieguldījumu Skolēnu padomes darbā, kur sevi pierādījis 
kā personība, kam ir ļoti izteikta līdera daba. Ralfs ir veiksmīgi pie-
dalījies un guvis labus rezultātus ekonomikas, bioloģijas un ģeogrā-
fijas olimpiādēs. Ralfam tika pasniegts atzinības raksts par sasnie-
gumiem novada olimpiādēs, izcilu sabiedrisko darbu un Dobeles 
novada popularizēšanu;

•	 12. klases skolniece Natālija Glušaka par godalgotu vietu nova-
da bioloģijas, ķīmijas, matemātikas, latviešu valodas un literatūras 
olimpiādēs, par iegūto III pakāpi un bronzas medaļu valsts latviešu 
valodas un literatūras olimpiādē un III pakāpes diplomu valsts sko-
lēnu zinātniskās pētniecības konferencē. Vienlaikus tika godinātas 
skolotājas Ilze Ose un Gita Heistere, kā arī APP “Dārzkopības insti-
tūts” Pārstrādes tehnoloģiju un bioķīmijas nodaļas vadītāja, vadošā 
pētniece Dr. sc. ing. Dalija Segliņa.

Paldies skolu kolektīviem un pedagogiem personīgi par ieintere-
sētu darbu ar talantīgajiem skolēniem!

Dobeles novada Izglītības pārvalde
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Svētku kopkoris un skolu koru diriģenti. 		               Foto – no Izglītības pārvaldes arhīva

Kamolā satītas mācību gadā apgūtās dejas.	              Foto – no Izglītības pārvaldes arhīva
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Vienlaikus tika saņemta arī pateicība par 
aktīvu portāla izmantošanu un veiksmīgu 
sadarbību visa mācību gada laikā.

“Esam gandarīti un lepni par saņem-
to novērtējumu! Sirsnīgs paldies skolotā-
jiem un skolēniem par aktīvu digitālo rīku 
izmantošanu mācību procesā! Jūsu vēlme 
mācīties, attīstīties un izmantot mūsdie-
nīgas iespējas ir mūsu kopīgo panākumu 
pamatā!” Tā pēc izcilības balvas saņem-
šanas teic Dobeles sākumskolas vadība. 

IZCILĪBAS BALVA 
DOBELES SĀKUMSKOLAI

Izdziedāti “Koru svētki Dobelē”

29.  maijā Dobeles sākumskola no SIA 
“uzdevumi.lv” saņēma digitālās izcilī-
bas balvu par iegūto 1. vietu skolu kate-
gorijā “301–600 skolēni Zemgales reģio-
nā”. Viņu veikums 2025./2026. mācību 
gadā – izmantojot uzdevumi.lv, atrisinā-
ti 255798 uzdevumi! 

Deju ritmos 
sagaidīta vasara

lielkoncerta sagatavošanā!
Uz tikšanos dejas solī pēc saulainās vasa-

ras atpūtas!

Dobeles novada Izglītības pārvalde
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Koncertā izskanēja šī mācību gada laikā 
sagatavotais koru repertuārs, savukārt 1.–4. 
klašu kopkoris sniedza muzikālu ieskatu no 
20.  maijā Mežaparka Lielajā estrādē, Rīgā, 
aizvadītā koncerta “Tauriņu balsis”.

Dobeles novada Izglītības pārvalde un 
koru virsdiriģents Raimonds Bulmers saka 
lielu paldies ikvienam dziedātājam par neat-
laidīgu darba ieguldījumu sava muzikālā 
talanta pilnveidē, vienlaikus popularizējot 
savas skolas vārdu.

Paldies koru diriģentiem  – Ērikai 
Kreicbergai, Adrijai Žilinskai, Rutai Januzei, 
Sandrai Bulmerei, Karīnai Zandersonei un 
Raimondam Bulmeram – par darbu ikdienā, 
par muzikālu prieku svētkos un sadziedāša-
nās tradīciju turpināšanu!

Šie svētki vēlreiz apliecināja dzies-
mas spēku visus vienot, priecēt un veidot 
tradīcijas.

Dobeles novada Izglītības pārvalde

Īsi pirms mācību gada noslēguma 22. maija pēcpusdienā Dobeles Valsts ģimnāzijas 
pagalmā izskanēja koncerts “Koru svētki Dobelē”, kur kopkorī vienojās visi Dobeles 
novada izglītības iestāžu kori un mūzikas draugi no Bauskas novada Vecumnieku 
vidusskolas.

29.  maijā Dobeles Ķestermeža estrādē 
tika aizvadīts skolēnu 2025./2026. mācī-
bu gada noslēguma lielkoncerts 
“Sanāciet lieli, mazi vasariņu sagaidīt”, 
kurā dejas solī vienojās Dobeles nova-
da pirmsskolu, skolu, kultūras namu un 
tautas namu deju kolektīvi.

Ikviens dejotājs no 22 kolektīviem lielkon-
certā kopā ar saviem kolektīvu vadītājiem 
ļāvās deju priekam, lai kuplam skatītāju 
skaitam izdejotu mācību gada garumā apgū-
to deju repertuāru. 

Dobeles novada Izglītības pārvalde un 
deju virsvadītājs Arvils Noviks saka lielu pal-
dies katram dejotājam par rūpīgu un neat-
laidīgu darbu mēģinājumos un prieku kon-
certos, paldies bērnu vecākiem un vecvecā-
kiem par sniegto atbalstu kolektīva ikdienā 
un svētkos!

Īpašs paldies deju kolektīvu vadītā-
jiem Kristīnei Barvidai, Agitai Jansonei, 
Sanitai Presei, Ivetai un Arvilam Novikiem, 
Agitai Šķērstai, Baibai Meijerei un Santai 
Jankovskai par ieguldīto darbu ikdienā un 
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11. un 12.  jūlijā Dobeles novads aicina 
baudīt vienu no vasaras sirsnīgākajiem 
un gaidītākajiem notikumiem  – Mājas 
kafejnīcu dienas. Divu dienu garumā 
novads pārvērtīsies par īstu gastrono-
miskā tūrisma galamērķi, kur durvis 
vērs 15 improvizētas mājas kafejnīcas, 
katra ar savu īpašo stāstu, noskaņu un 
tieši šim notikumam radītu ēdienkarti. 

Apmeklētājus sagaidīs ne tikai rūpīgi 
gatavotas maltītes un sezonas garšas, bet arī 
iespēja iepazīt gleznainas lauku sētas, vietē-
jos cilvēkus un apslēptas vietas, kas ikdie-
nā apmeklētājiem nav pieejamas. Šis būs 
ceļojums cauri Dobeles novada ainavām, 
tradīcijām un viesmīlībai, kur katra pietu-
ra piedāvās ko unikālu  – no mājās ceptām 
kūkām un senām ģimenes receptēm līdz 
radošām garšu interpretācijām un nestei-
dzīgām sarunām pagalmā.

*Lūgums rezervēt galdiņus jau laikus! 
Iepriekšēja pieteikšanās ir obligāta.

*Ierašanās ar mājdzīvniekiem ir jāsaska-
ņo ar mājas kafejnīcu saimniekiem!

Vairāk informācijas: www.visitdobele.lv, 
www.majaskafejnicas.lv.

Sekojiet līdzi informācijai FB, IG, Visit 
Dobele, Dobele Dara!

Dobeles novada TIC

MĀJAS KAFEJNĪCU DIENAS – NO visas SIRDS GATAVOTS DOBELES NOVADĀ

Jēkaba = Maizes = Saimnieka 
diena muzejā “Pikšas”
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Mājas kafejnīcas 
nosaukums

Datums / kafejnīcas 
darba laiks

Norises  
vietas adrese 

Kontaktinformācija

“Gruzijas 
garšas Pilsētas 
mājas pagalmā”

11. jūlijs, 12.00–21.00
12. jūlijs, 12.00–16.00

Tirgus 
laukums 6, 
Dobele

22319919,  
anda.tivca@gmail.com
FB: Pilsētas Māja –  
Viesu nams Dobelē
IG: pilsetas_maja_dobele

“Garšu nams” 11.jūlijs,12.30–20.00 Viestura iela 
5, Dobele

20057234,  
kebabunams@inbox.lv

“Īles Bemberos 
svin dzīvi”

11. jūlijs, 10.00–20.00
12.jūlijs, 10.00–18.00

“Bemberi 1”,  
Īles pagasts

26201427,  
krigeri2@inbox.lv

“Bērzmuiža” 11. jūlijs, 11.00–20.00
12.jūlijs, 11.00–18.00

“Bērzmuiža”, 
Bērzes  
pagasts

29863994,  
lustes_pasakumi@inbox.lv
FB: @ Aija Cimermane

“VIPēdis” 11. un 12.jūlijs 
11.00–21.00 
Branča laiki:
11.00–13.00
15.00–17.00
19.00–21.00

SIA “DabaTe”,  
Zebrenes  
pagasts,  
mājas “Pēdas”

22025441, liene@dabate.lv;
FB: @ DabateVipedi

“POKAI Meža 
māja”

11. jūlijs, 10.00–20.00 “Senpokaiņi”, 
Naudītes 
pagasts

26245922,  
pokaimaja@gmail.com
IG: @pokainu_maja
FB: Pokaiņu Meža Māja

“Citi Kauguri” 11. jūlijs, 10.00–20.00
12. jūlijs, 10.00–18.00

“Kauguri”,  
Bērzes  
pagasts

26066204 – rezervācijai
29661856 – informācijai
ievafog@inbox.lv

“Parūķis Cafe” 11.jūlijs, 11.00–20.00
12. jūlijs, 11.00–18.00

“Parūķis”, 
Krimūnu 
pagasts

26805837, info@parukis.lv
FB: Parūķis
www.parukis.lv

“Likt elpai 
aizrauties”

11. jūlijs, 11.00–19.00
12.jūlijs, 11.00–15.00

“Lāču Līči”, 
Krimūnu 
pagasts

29507142,  
liktelpaiaizrauties@gmail.com
FB:@liktelapiaizrauties

“Augļu dārzā” 11. un 12.jūlijs,
10.00–20.00

“Kāres”,  
Krimūnu 
pagasts

27053017,  
valentina.pole@inbox.lv
FB: @Valentīna Pole
www.tavazeme.lv

“Pie Bitītes 
Maijas”

11.jūlijs, 12.00–18.00
12.jūlijs, 12.00–17.00

Sanatorija 
2-1,  
Tērvetes 
pagasts

29711129,  
maija.malasevska@gmail.com
FB: @Maija Malasevska
28338503,  
ingrida_groza@inbox.lv
FB: @Ingrīda Groza

“Mazā Toskāna” 11.jūlijs, 12.00–20.00
12.jūlijs, 12.00–16.00

Dīķa iela 5,  
Jaunbērze

29409458,  
inese.kaktina@inbox.lv
IG.@muusu_maaja_
toskana
IG: @b_k_ceramics

“Saimes galds” 11.jūlijs, 11.00–19.00
20.00–24.00 balle

AGNI,  
“Kļavnieki”,  
Jaunbērzes 
pagasts

29243441,  
inga.medvedeva@inbox.lv
www.atputaagni.lv
FB: AGNI

Vasaras 
kafejnīca 
“Vasarniekos”

11.jūlijs, 12.00, 15.00 
un 18.00
12.jūlijs,12.00 un 
15.00

“Vasarnieki”, 
Augstkalnes 
pagasts

29172752, vasarnieki.ter-
vete@gmail.com,
FB.@ Eriks Lingeberzins,
Instagram @lingeberzins

“Sinča un Vū” 11. jūlijs, 10.00–21.00
12.jūlijs, 10.00–18.00

“Pilsiņķi”, 
Lielauces 
pagasts

26857616, vendija2009@
inbox.lv

25.  jūlijā plkst. 13.00 Kārļa Ulmaņa 
piemiņas muzejs “Pikšas” aicina uz 
Jēkaba jeb Maizes un Saimnieka dienas 
pasākumu. 

Apmeklētājiem būs iespēja piedalīties 
bezmaksas maizes cepšanas meistarklasē, 
ko vadīs maiznieks Aigars Opihtins. 

Kamēr maize taps, ikviens varēs iesaistī-
ties senajās pagalma spēlēs un aktivitātēs, 
iepazīstot latviešu tradīcijas un Jēkaba die-
nas rituālus.

Pasākumu atbalsta maiznieks Aigars 
Opihtins ar savām zināšanām, pieredzi un 
receptēm, AS “Dobeles dzirnavnieks” ar savu 
produkciju un veikalu tīkls “Top” ar maizes 
cepšanai vēl nepieciešamajām izejvielām. 

Dalība pasākumā – ar muzeja ieejas biļeti.
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Turpinām iepazīstināt ar tūrisma uzņēmējiem, 
kuri pievienojušies mūsu mājaslapai.

Bukaišu centrā pie Melnā stārķa parka 
uzstādīts tūrisma informācijas stends. 
Tagad ikviens, kas viesojas Bukaišos, var 
uzzināt Bukaišu muižas vēsturi un iepa-
zīt nozīmīgākās personības. Stends sniedz 
informāciju par to, kas šodien saglabājies 
no muižas laikiem, kas apskatāms, kā arī ir 
kā rosinājums vairāk iepazīt unikālās pagas-
ta dabas vērtības, piemēram, Ukru gāŗšu vai 
firsta Līvena laikā stādītās alejas.

Paldies Augstkalnes un Bukaišu pagastu 
apvienības pārvaldei par sadarbību stenda 
uzstādīšanā!

GANDARĪJUMS PAR 
CILVĒKU VĒLMI 
IZZINĀT DOBELES 
NOVADU

UZSTĀDĪTS TŪRISMA 
INFORMĀCIJAS 
STENDS BUKAIŠOS

Bagāžnieku tirgus 
“Ķirpēni”

Viss iesākās ar domu un ticību, ka cil-
vēkiem vajag vietu, kur satikties, tirgoties, 
dalīties un palīdzēt viens otram. Šodien 
“Ķirpēni” ir kļuvuši par vietu ar īpašu 
atmosfēru, kur katru svētdienu pulcējas cil-
vēki no dažādiem Latvijas novadiem. 

“Ķirpēnu” piedāvājums:
•	 bagāžnieku tirgus ar īstiem atradu-

miem un pārsteigumiem;
•	 krāmu un brīnumu šķūnis ar unikālām 

lietām;
•	 lauku labumi, zemnieku produkcija un 

gardumi dažādām gaumēm;
•	 amatnieku un mājražotāju radīti darbi;
•	 stādi un viss dārzam;
•	 kafejnīca nesteidzīgai atpūtai;
•	 radošās darbnīcas bērniem un pieau-

gušajiem, aktivitātes bērniem;
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Nemainīgi jau vairāku gadu garumā 
maija otrajā pusē, ceriņu pilnbriedā, 
Dārzkopības institūta Ceriņu dārzu 
apmeklē liels skaits viesu. Prieks, ka 
interese par ceriņu krāšņumu un īpašo 
koncertu Ceriņu dārzā joprojām ir tik 
liela. 

•	 mūzika un dzīvīga atmosfēra visas die-
nas garumā;

•	 labdarības centrs “Ķirpēni”, kur cilvēki 
un ģimenes, kuriem tas nepieciešams, var 
bez maksas saņemt apģērbu un citas node-
rīgas lietas

Vairāk informācijas: tālr. 27000190, e-pasts: 
lma-dace@latnet.lv.

Lokācija: Ķirpēni, Auru pagasts, Dobeles 
novads.

Tradicionāli arī tūrisma speciālisti pie-
vienojas Ceriņu dārza komandai tieši šajā 
laikā, lai dārza apmeklētājiem sniegtu infor-
māciju par tūrisma iespējām Dobeles nova-
dā. Tā ir lieliska iespēja satikt cilvēkus no 
visas Latvijas un arī no tālākām zemēm.

Satikšanās prieks neizpalika arī 23. un 
24.  maijā lielākajā meža izziņas festivālā 
“Meža dienas ’25”, kur interesi par atpū-
tas iespējām Dobeles novadā izrādīja gan 
mazi, gan lieli pasākuma apmeklētāji. Īpašu 
interesi raisīja “Visit Dobele” laimes rats. 
“Ko varam laimēt?” – vaicāja apmeklētāji. 
“Laimes sajūtu, ka esam zinoši, pazīstam 
Dobeles novadu vai arī esam gana apķērīgi, 
lai atrastu pareizās atbildes.” No tādas sajū-
tas neatteicās neviens.

Esam gandarīti, ka abos lielajos un nova-
dam nozīmīgajos pasākumos Dobeles TIC 
stenda viesi bija atvērti sarunām un iein-
teresēti novada jaunumos. Tas arī ir mūsu 
ikdienas darba mērķis  – palīdzēt ikvienam 
iepazīt Dobeles novada bagātības, nozīmī-
gākos notikumus un apskates vietas ar vēlē-
jumu atgriezties mūsu novadā. 

Dobeles novada TIC

VISITDOBELE.LV  jaunumi

SIA “Dvoretsky Distillery”
”Dvoretsky” ir ģimenes uzņēmums, 

kurā katrs dzēriens top ar īpašu rūpību un 
attieksmi. Tie radīti prasīgai auditorijai, kas 
novērtē kvalitāti, izcelsmi, autentiskumu un 
bieži ir jaunu, neparastu, pārsteidzošu garšu 
meklējumos.

Piedāvājumā:
•	 augstu un starptautisku atzinību guvu-

šie džini, 100  % dabīgi ogu liķieri, pirmais 
Latvijā radītais burbons, unikālas mūsu 
pašu soju variācijas, izcils degvīns, kā arī 
citi amatniecības stiprie dzērieni;

•	 “Dvoretsky” destilētavas ekskursija un 
degustācijas pieredze grupām periodā no 
maija līdz oktobrim pēc iepriekšēja pierak-
sta, ~1,5 stundas: iepazīšanās ar “Dvoretsky” 
destilētavu, ekskursija pa ražošanas telpām 
gida pavadībā, ieskats tradicionālajās desti-
lācijas metodēs un amatnieciskajā ražoša-
nas procesā, “Dvoretsky” amatniecības stip-
ro alkoholisko dzērienu degustācija, iepirk-
šanās iespēja destilētavas veikaliņā;

•	 meistarklases no maija līdz oktobrim 
pēc iepriekšēja pieraksta: džina veidošanas 
meistarklase – iepazīšanās ar džina tapšanas 
vēsturi, degustācija un sava unikālā džina 
izveidošana, kokteiļu meistarklase – iespēja 
apgūt prasmīgas garšu apvienošanas pamat
iemaņas kā īstam bārmenim.

Vairāk informācijas: tālr. 26347434, e-pasts: 
info@dvoretsky.eu

Lokācija: Gaisma, Miltiņi, Bērzes pagasts.



  26 KULTŪRA 2026. gada 18. jūnijs. Nr. 6 (56)

Festivāls sākās jau 5. jūnijā ar īpašu ieska-
ņas koncertu Dobeles Evaņģēliski luteriskajā 
baznīcā. Emocionāli piesātinātā vakara gaitā 
Antra Stafecka kopā ar pavadošo sastāvu 
izpildīja klausītāju iemīļotas dziesmas, radot 
sirsnīgu un pacilājošu ieskaņu pilsētas svēt-
kiem. Siltu un gaišu svētku noskaņu palīdzē-
ja radīt “Baltic Candles ltd.” sveces un veikala 
“Dobeles ziedi” veidotās ziedu kompozīcijas, 
kas baznīcas telpu piepildīja ar krāšņumu.

Savukārt 6.  jūnijā visa Dobele pulsē-
ja svētku ritmā. Vēsturiskajā Tirgus lau-
kumā uz Lielās skatuves pēc krāšņā svēt-
ku gājiena kāpa leģendārā grupa “Eolika”, 
grupa “Carnival Youth” un viena no šobrīd 
populārākajiem Latvijas mūzikas grupām – 
“Sudden Lights”, pulcējot plašu klausītāju 
loku un radot neaizmirstamu svētku vakaru.

Dienas gaitā apmeklētāji baudīja plašu 
aktivitāšu programmu dažādām paaudzēm 
un interesēm. Lielajā tirgū “Ražots Latvijā” 
savu produkciju un meistarību prezentē-
ja ražotāji, amatnieki un uzņēmēji no visas 
Latvijas.

Gardēžu ielā “Uzcep gardus svētkus!” 
kopā ar jubilāru, svētku lieldraugu un cen-
trālo garšas vēstnesi AS “Dobeles dzirnav-
nieks” valdīja īsta svētku garšu atmosfē-
ra. Apmeklētāji baudīja dažādus kulinā-
ros piedāvājumus, degustācijas un aktivi-
tātes, savukārt īpašu interesi izraisīja kon-

Dobelē aizvadīts 
4. pilsētas festivāls “SĀC VASARU TE”
6. jūnijā Dobele vēlreiz apliecināja savu 
saulainākās Latvijas pilsētas titulu, pul-
cējot tūkstošiem apmeklētāju 4. Dobeles 
pilsētas festivālā “SĀC VASARU TE”. Par 
spīti laika prognozēm, kas solīja lietu un 
pērkona negaisu, festivāla dalībniekus 
priecēja saulains laiks, lieliska atmosfē-
ra un daudzveidīga svētku programma.

kurss “Jubilāra karstā picas šķēle”. Tajā 
dalībnieki demonstrēja savas prasmes un 
radošumu picu cepšanā, bet konkursu 
vērtēja Dobeles novada domes priekšsē-
dētājs Andrejs Spridzāns, Dobeles nova-
da Kultūras pārvaldes vadītāja Nadežda 
Čerpaka un AS “Dobeles dzirnavnieks” 
komercdirektore Ieva Šiliņa. Labākais 
picu cepējs tika apbalvots ar dāvanu no 
AS “Dobeles dzirnavnieks”.

Sporta cienītāji iesaistījās dažādās akti-
vitātēs, tostarp tradicionālajā visu paaudžu 
basketbola turnīrā. Šogad pirmo reizi fes-
tivāla programmā tika iekļauts arī “Bērnu 
skrējiens”, kas tapa sadarbībā ar Dobeles 
Sporta skolu. Jaunā aktivitāte jau pirmajā 
norises gadā guva plašu atsaucību un kļuva 
par vienu no ģimeņu iecienītākajiem noti-
kumiem, aizsākot jaunu un daudzsološu fes-
tivāla tradīciju.

Īpaši padomāts bija arī par bērniem un 
ģimenēm. Mazākos festivāla apmeklētājus 
priecēja koncerti, radošās darbnīcas, atrak-

cijas un dažādas izklaides. Sirsnīgā gaisotnē 
norisinājās arī mazuļu sveikšanas ceremo-
nija “Mazais Dobeles novadnieks”, kurā tika 
godināti 2025. gadā dzimušie mazuļi. 

Pieaugušo auditorijas uzmanību piesaistī-
ja Roberta Vītola vadītā “Poorbaltics” ekso
tisko un radošo spēkratu izstāde, kur bija 
apskatāmi unikāli un iespaidīgi transportlī-
dzekļi, kā arī izspēlēti konkursi ar iespaidī-
gām balvām. 

Par vienu no dienas spilgtākajiem notiku-
miem kļuva svētku gājiens “Uzgriez vasaru 
skaļāk!”, kurā piedalījās teju 2000 dalībnie-
ku – novada uzņēmumi, iestādes, biedrības, 
amatiermākslas kolektīvi, sporta organizā-
cijas un aktīvākie iedzīvotāji. Krāšņais un 
enerģiskais gājiens piepildīja pilsētas ielas 
ar mūziku, radošiem tēliem un pozitīvām 
emocijām, kļūstot par vienu no apmeklētāju 
gaidītākajiem un iespaidīgākajiem festivāla 
notikumiem.

Īpašu vietu svētku programmā ieņēma 
arī koncerts “TE, MĒS SĀKAMIES!”, kas 
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Dobelē aizvadīts 
4. pilsētas festivāls “SĀC VASARU TE”

Svinīgajā pasākumā dobelniekus un pilsētas viesus uzrunāja 
un siltus vēlējumus izteica Dobeles novada domes priekšsēdētājs 
Andrejs Spridzāns un viedās administrācijas un reģionālās attīstības 
ministrs Edgars Tavars.

“Man ir patiess prieks, ka kopā esam sanākuši tik daudz un mūsos 
staro prieks, laime un vēlme priecāties. Lai vasara sākas tieši šeit, 
Dobelē, un izplatās pa visu Latviju! Lai mums vienmēr ir vēlme dzī-
vot, strādāt, mācīties un būt dvēseliskiem cilvēkiem. Kuplais dalīb-
nieku skaits svētku gājienā parādīja, cik strādīgi esam, un vēlos 
pateikties ikvienam, kurš ir pielicis roku, lai šie svētki izdotos. 
Dobele patiešām ir skaistākā un labākā vieta Latvijā! Priecāsimies 
un baudīsim svētkus kopā,” svētku uzrunā klātesošos sveica Dobeles 
novada domes priekšsēdētājs Andrejs Spridzāns. 

Šogad Dobeli svētkos apmeklēja un kopības sajūtu kuplinā-
ja mūsu pašvaldības sadraudzības pilsētu ārvalstu delegācijas no 
Viru–Nigulas (Igaunija), Akmenes un Jonišķiem (Lietuva), Koninas 
(Polija) un Shidnicas (Ukraina). Šī vizīte bija lieliska iespēja stiprināt 
esošos kontaktus un pārrunāt turpmākos sadarbības projektus kul-
tūras, izglītības un ekonomikas jomās. 

Pēc vakara koncertiem svētki turpinājās disko ballē. Par enerģis-
ku noskaņu rūpējās DJ Cimmis un bundzinieks Sigvards Dižais, kuri 
līdz pat vēlai naktij aicināja apmeklētājus baudīt dejas un vasaras 
sākuma svinības.

Dobeles pilsētas festivāls “SĀC VASARU TE” vēlreiz apliecināja, 
ka Dobele ir vieta, kur sākas vasara – ar prieku, mūziku, satikšanos 
un kopā būšanas spēku. Organizatori izsaka sirsnīgu pateicību vis-
iem apmeklētājiem, dalībniekiem, māksliniekiem, sadarbības par-
tneriem, atbalstītājiem. Svētku lieldraugs un centrālais garšas vēst-
nesis – “Dobeles dzirnavnieks”. Paldies atbalstītājiem: alus darītavai 
“Tērvete”, “Baltic Candles ltd.”, kafejnīcai “Miltiņkrogs”, veikaliem 
“Stella” un “Aģis”, viesu namam “PILSĒTAS MĀJA”, Dārzkopības 
Institūtam, “Aldarim”, apdrošināšanas aģentūrai “Balta”, kafejnīcai 
“Ir plovs”, veikalam “Ziedi Dobelē”, “Bergi food”, “OGOTAVAI”, 
Bēnes maizes ceptuvei, “Druvas saldējumam”, “Lustes”, “Spilva”, 
“Nordcrunch”, “Silāres Gaļsaimniekam”, gaļas pārstrādes uzņēmu-
mam “Nākotne”, “Kurzemes Gaļsaimnieks”, kafejnīcai “Jushi Sushi”, 
“Sporta bodei”, Jaunpils pienotavai, tehniķiem, un brīvprātīgajiem 
jauniešiem par ieguldījumu svētku tapšanā, un aicinām tikties jau 
nākamgad  – 5.  Dobeles pilsētas festivālā “SĀC VASARU TE ‘27”. 

Sandra Safranoviča, 
Dobeles pilsētas festivāla “SĀC VASARU TE ‘26”  

projekta vadītāja

norisinājās ainaviskajā Pļavas ielas tera-
sē. Koncertā satikās Dobeles novada tautas 
deju kolektīvi un viesi no Rīgas, radot skais-
tu, latvisku un emocionāli piepildītu stāstu 
par piederību, tradīcijām un kopā būšanu. 
Skatītājiem bija iespēja baudīt gan deju rak-
stu krāšņumu, gan Dobeles novada horeog-
rāfu radītas dejas, gan arī īpašo lielkoncer-
tu vienā no gleznainākajām svētku norises 
vietām.

Visu dienu uz vairākām skatuvēm uzstā-
jās Dobeles novada amatiermākslas kolektī-
vi – dejotāji, dziedātāji, aktieri u. c. vietējie 
talanti un viesmākslinieki, radot daudzvei-
dīgu kultūras programmu dažādu paaudžu 
auditorijai. Svētku balsis: radio un TV perso-
nības Rūta Dvinska un Oskars Lepers. 
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Svētku programma sāksies piektdien, 17.  jūlijā, Vecauces pilī, 
kur visu dienu būs iespēja apmeklēt pili un baudīt tās īpašo atmos-
fēru. Vakarā apmeklētājus priecēs koncerts “No operas līdz dže-
zam”, kurā muzicēs Ilona Bagele un Inita Āboliņa. Savukārt vēlāk 
Vecauces baznīcā izskanēs īpašs nakts koncerts “Ērģeles naktī” ar 
ērģelnieci Ingrīdu Petrausku. Aktīvās atpūtas cienītāji aicināti pie-
dalīties orientēšanās pasākumā “Sprīdīša sprints”.

Sestdien, 18. jūlijā, Auce pārvērtīsies par svētku un aktivitāšu cen-
tru visām paaudzēm. Sporta laukumos un stadionā notiks dažādas 
sporta aktivitātes, bērnu skrējiens, 3x3 basketbola, futbola un plud-
males volejbola turnīrs. Ģimenēm ar bērniem būs pieejama plaša 
aktivitāšu zona, savukārt drosmīgākie varēs izmēģināt šaušanas 
prasmes Para Shooting TEAM stendā.

Aspazijas laukumā visas dienas garumā darbosies svētku tir-
gus, notiks koncerti un izzinošas aktivitātes. Dienu īpaši ieskandi-
nās rīta branča koncerts “Savijušies”, kurā muzicēs Inese Ērmane 
un Havjērs Fernandezs, radot nesteidzīgu un muzikāli siltu svētku 
noskaņu pašā pilsētas centrā. Apmeklētāji aicināti iesaistīties arī 
Auces Tūrisma informācijas centra organizētajā aktivitātē “Iegriez 
svētku piedzīvojumu!”, kas ļaus atraktīvā veidā iepazīt Auces apkārt-
nes tūrisma vietas. Sestdien notiks arī jaundzimušo godināšana, 

Auce aicina uz krāšņiem pilsētas svētkiem
17. un 18. jūlijā Auce aicina iedzīvotājus un viesus uz daudz-
veidīgiem un sirsnīgiem pilsētas svētkiem, kuros ikviens 
varēs atrast sev piemērotas aktivitātes no kultūras un spor-
ta notikumiem līdz koncertiem, ģimeņu izklaidēm un svētku 
ballei vasaras naktī. 
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Auces svētku laikā veidosim īpašu “Garšas skvēru”, kur svētku 
apmeklētāji varēs baudīt daudzveidīgus gastronomiskos piedāvāju-
mus un atklāt jaunas garšas.

Ja piedāvājat ēdienus, dzērienus vai citus kulinārus gardumus, 
aicinām kļūt par daļu no šī svētku notikuma un iepriecināt viesus 
ar savu piedāvājumu!

Pieteikšanās līdz 3.  jūlijam. E-pasts: ieva.laizane@dobele.lv, 
tālrunis: 29763963. Gaidīsim jūsu pieteikumus un tiksimies Auces 
svētkos! 

Auces svētku laikā Aspazijas laukumā norisināsies svētku tirgus, 
kurā pulcēsies amatnieki, mājražotāji, dizaineri un citi tirgotāji, pie-
dāvājot apmeklētājiem Latvijā ražotu daudzveidīgu preču klāstu.

Aicinām pieteikties un kļūt par daļu no svētku atmosfēras, ieprie-
cinot viesus ar saviem izstrādājumiem, gardumiem un oriģināliem 
darinājumiem!

Pieteikšanās līdz 3. jūlijam. E-pasts: ieva.laizane@dobele.lv, tāl-
runis: 29763963. Gaidīsim jūsu pieteikumus un tiksimies Auces svēt-
ku tirgū! 

Aicinām ēdinātājus pievienoties 
Auces svētku “Garšas skvēram”!

Aicinām tirgotājus pieteikties 
Auces svētku tirgum!

bērnu aktivitātes, bet pēcpusdienā apmeklētājus priecēs jaunās 
dziedātājas Emīlijas koncerts.

Vakarpusē pilsētas ielas piepildīs svētku gājiens “Pa melnā vēža 
pēdām”, kas vedīs uz Auces pilsētas estrādi. Tur notiks Latvijas pūtē-
ju orķestru svētku koncerts “Melnā vēža spēlēs”, pēc kura uz skatu-
ves kāps grupa “Labvēlīgais Tips”. Svētku noslēgumā ikviens aici-
nāts uz zaļumballi kopā ar grupu “Laika upe” un DJ Cimmis.

Svētku laikā darbosies atrakcijas un karuseļi. 
Auces pilsētas svētki būs lieliska iespēja satikties, baudīt kultūru, 

sporta aktivitātes un svētku atmosfēru kopā ar ģimeni, draugiem un 
novada viesiem.

Auces pilsētas Kultūras nams
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Aucē norisināsies Latvijas pūtēju 
orķestru svētki “Melnā vēža spēlēs” 

Svētku pasākums iesāksies ar pūtē-
ju orķestru diriģentu godināšanas pasā-
kumu Vecauces pilī plkst.  17.00, kur tiks 
pasniegtas goda saktas svētku virsdiriģen-
tiem un diriģentiem (ieeja pasākumā ar 
ielūgumiem).  

Plkst.  18.00 norisināsies svētku gājiens, 
kas savu ceļu uzsāks no vides objekta 
“Vēzis”.

Plkst.  19.00 Auces estrādē norisināsies 
Latvijas pūtēju orķestru svētku koncerts 
“Melnā vēža spēlēs”, kurā piedalīsies devi-
ņi Zemgales un Vidzemes pūtēju orķes-
tri 230 mūziķu sastāvā. Apvienotais orķes-
tris spēlēs svētku virsdiriģentu Andreja 
Cepīša, Anda Kareļa, Tomasa Kokamegi, 
Gunta Kumačeva, Atvara Lakstīgalas, 
Māra Martinsona, Mārča Miķelsona, Raita 
Rēriha un Ervīna Zandersona vadībā. 

Koncerta programmā iekļauta 
Raimonda Paula, Imanta Kalniņa, Aivara 
Krūmiņa, Gunāra Ordelovska, Mārča 
Miķelsona un Raita Rēriha radītā mūzika. 
Pasākums solās kļūt par vienu no sezonas 
spilgtākajiem kultūras notikumiem reģio-
nā, piedāvājot emocionālu un enerģisku 
muzikālo piedzīvojumu dažādu paaudžu 
klausītājiem. 

Mākslinieciskais vadītājs  – Tomass 
Kokamegi.

Režisore – Elīna Apsīte.
Solisti  – Aivars Gudrais (ģitāra), Ainārs 

Bāliņš (trompete), Kate Kokamegi (vokāls), 
Toms Kalderauskis (vokāls).

Koncerts tapis ar mērķi stiprināt pūtēju 
orķestru nozīmīgumu Dobeles novadā, vei-
cinot pūtēju orķestru kopmuzicēšanu. 

Kopš 1996.  gada Auces pūtēju orķes-
tris pēc Arnolda Sabuļa iniciatīvas 
sāka organizēt Gunāra Ordelovska 
Starptautisko pūtēju orķestru festivālu 
pilsētas svētku norisē. Šovasar Dobeles 
novada Aucē gaidāms īpašs muzikāls 
notikums  – Latvijas pūtēju orķestru 
svētku koncerts “Melnā vēža spēlēs”, 
kas norisināsies 18.  jūlijā plkst.  19.00 
Auces estrādē un pulcēs pūtēju orķes-
trus no Zemgales un Kurzemes. 
Koncerts būs viens no trim pūtēju 
orķestru koncertiem Latvijā, esot ceļā 
uz Gunāra Ordelovska simtgadi, kas 
nākamgad izskanēs ar krāšņu koncer-
tu Jelgavā. 

Latvijas Pūtēju orķestru svētki ir nozī-
mīgs Vispārējo latviešu Dziesmu un deju 
svētku starplaika pasākums, to rīko Latvijas 
Nacionālais kultūras centrs sadarbībā ar 
Dobeles novada Kultūras pārvaldi. Svētku 
norisi atbalsta Dobeles novada pašvaldī-
ba un Zemgales plānošanas reģions VKKF 
mērķprogrammā “Latviešu vēsturisko 
zemju attīstības programma”. 

Koncertos ieeja ir bez maksas. Pasākumā 
tiks fotografēts un filmēts. Iegūtais mate-
riāls tiks izmantots publicitātes nolūkiem 
un vēstures arhīva saglabāšanai.

Nadežda Čerpaka, 
Dobeles novada Kultūras 

pārvaldes vadītāja



Kultūras un radošie pasākumi jūnijā un jūlijā
AUCĒ
(tālr. 26168132)
20. jūnijā plkst. 11.00 Aspazijas laukumā 
Eiropas Starptautiskā tekstilmozaīkas meis-
taru diena, kurā būs iespējams izbaudīt 
meistarklases, pieredzes apmaiņas stāstus, 
izstādi un Auces amatierkolektīvu koncertu 
“Mums jau 20!”. Ieeja – bez maksas.
20. jūnijā plkst. 14.00 Auces pilsētas 
Kultūras namā Auces kultūrizglītības iestā-
des “Ausma” organizētas izstādes “Mums 
jau 20” atklāšana. Veltījums Auces kultūriz-
glītības biedrības “Ausma” 20 gadu jubile-
jai. Izstāde būs apskatāma no 20. jūnija līdz 
10. jūlijam.
23. jūnijā plkst. 23.00–3.00 Auces pilsē-
tas estrādē Līgo balle ar grupu “Pipari”. 
Pusnaktī  – uguns šovs. Darbosies bufete. 
Ieeja – bez maksas.

AUROS
(tālr. 25488439)
20. jūnijā Auru ciema svētki.

AUGSTKALNĒ
(tālr. 28341409)
11. jūlijā plkst. 11.00 Augstkalnes pagas-
ta svētki. Visu dienu  – radošas, sportiskas 
un kultūras aktivitātes. Plkst. 19.00 svētku 
koncerts Mežmuižas pils terasē. Plkst. 22.00 
disko balle pie Augstkalnes skolas internāta. 
Ieeja – bez maksas. 

BĒNĒ 
(tālr. 28295001)
21. jūnijā plkst. 18.00 Bēnes brīvdabas 
estrādē izrāde “Gadsimta Lapsu medības” 
ar amatierteātri “Ukri”, jautra ielīgošana ar 
vokālo ansambli “Upes Pērles”. Noslēgumā 
viesmākslinieki – Latvijā populāri dziedātā-
ji. Ieeja – bez maksas. 
23. jūnijā plkst. 22.00–2.30 Jāņu balle ar 
muzikantu apvienību “Pļumpapā”. Ieeja  – 
bez maksas.

BIKSTOS
(tālr. 29909845)
22. jūnijā plkst. 18.00 pie Bikstu pagasta 
pārvaldes Jāņu ielīgošanas pasākums kopā 
ar Iecavas amatierteātri “Trubadūrs” un 
izrādi “Ak, šī jaukā lauku dzīve”. Pēc izrādes 
varēsim lēkt dančos kopā ar Rīgas latviešu 
biedrības koklētāju, tautas muzikantu, 
dančmeistaru kopienu “Rīgas danči” 
Aicinām ierasties Jāņu noskaņās un vaina-
gos. Ieeja – bez maksas. 

DOBELĒ
(tālr. 29331181)
21. jūnijā plkst. 12.00–15.00 aušanas darb-
nīca Kultūras nama pagalmā “Augu paklā-
ju aušana no dabas materiāliem”. Darbnīcu 
veidos tautas lietišķās mākslas studi-
ja “Avots”, un tās laikā apmeklētājiem būs 
iespēja gan vērot, gan pašiem izmēģināt 
aušanas tehniku, izmantojot dažādus dabas 
materiālus. Dalība darbnīcā – bez maksas. 

21. jūnijā plkst. 21.00 laukumā pie 
Dobeles pilsētas Kultūras nama deju kolek-
tīvu koncerts “No Jāņiem līdz Pēteriem”. 
Ieeja – 3 eiro. 
23. jūnijā plkst. 21.00–01.00 Aicinām 
uz Līgo svētku zaļumballi Dobeles pilsē-
tas Kultūras nama pagalmā! “Ielīgojam 
Dobelē!”. Par muzikālo atmosfēru parū-
pēsies muzikālā apvienība “Tepat”  – trīs 
šarmanti jaunskungi: Regnārs Nerips, 
Aleksandrs Aleksis Tuņķelis un Niks 
Judenkovs. Ieeja – bez maksas. 
27. jūnijā plkst. 11.00–13.00 Kultūras nama 
pagalmā Bērnu rīts  – Burbuļu un konfeti 
ballīte. Pasākuma īpašā viešņa būs Angela 
no animācijas filmas “Lilo & Stitch”. Ieeja – 
3 eiro. 
30. jūnijā no plkst. 9.00 Dobeles pilsētas 
Kultūras namā Asins donoru diena.
11. jūlijā no plkst. 11.00 Dobeles pilsētas 
Kultūras namā Dobeles šaha vasara.

* Biļetes uz maksas pasākumiem Dobeles pilsē-
tas Kultūras namā pieejamas “Biļešu paradī-
zes” kasēs un www.bilesuparadize.lv.

DOBELES PILĪ 
(tālr. 22027275)
Līdz 5. jūlijam Elmāra Orniņa gleznu izstā-
de “Tuvums”. Ieeja – 5 eiro pieaugušajiem, 
3 eiro studentiem un pensionāriem.

DOBELES NOVADA MUZEJĀ 
(tālr. 20223536)
Līdz 11. jūlijam Mārītes Leimanes darbu 
izstāde “Vasarīgas noskaņas audumos”.
Līdz 12. septembrim izstāde “Augustam 
Bīlenšteinam 200”.

GARDENES CIEMĀ
(tālr. 25488436)
11. jūlijā no plkst.  11.00 Gardenes ciema 
svētki pie Gardenes pamatskolas stadiona 
(sporta un kultūras aktivitātes), noslēgu-
mā – zaļumballe. Ieeja – bez maksas.

ĪLES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 26133692)
18. jūnijā plkst. 19.00 ielīgošanas koncerts 
“Vedam Līgo pasaulē”. Ieeja – bez maksas. 
20.  jūnijā plkst.  19.00 Īles Spārnu pils
kalnā “Trīs Grācijas” jeb Soprānu trio 
debija jaunā koncertprogrammā “Vasaras 
nakts madrigāli”. Šīs programmas inter-
pretācijā apvienojušās trīs pieredzējušas 
baroka mūzikas solistes  – Terēze Gretere, 
Ilze Grēvele-Skaraine un Nora Kalniņa. 
Ieejas maksa Spārnu pilskalnā simbo-
liska  – 10  eiro, biļetes varēs iegādāties 
iepriekšpārdošanā visās “Biļešu Paradīzes” 
kasēs un internetā.

JAUNBĒRZES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25488422)
21. jūnijā plkst. 18.00 ielīgosim vasaras 
saulgriežus kopā ar amatierteātra “Trīne” 
izrādi “Skroderdienas Silmačos” – ar smiek-

liem, lustēm un īstu Līgo un Jāņu svētku 
laika noskaņu. Ieeja – 3 eiro.
23. jūnijā plkst. 22.00–3.00 Līgo vakara 
zaļumballe. Iekursim lielo svētku ugunsku-
ru un ballēsimies līdz rīta gaismai kopā ar 
duetu “2PRO”. Ieeja – bez maksas.

KAĶENIEKU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25488436)
20. jūnijā plkst. 15.00 “Dziesmās un dejās 
ielīgojam Kaķeniekos”. Ieeja – bez maksas.

KRIMŪNĀS
(tālr. 29489897)
19. jūnijā plkst. 19.00 ielīgošana Bērzes 
pagasta Šķibes ciematā pie bibliotēkas, 
Uzvaras amatierteātra viesizrāde “Miljons”. 
Pēc izrādes uzkodas pie svētku ugunskura. 
Ieeja – bez maksas. 
20. jūnijā plkst. 17.00 ielīgošana Krimūnu 
estrādē  – Matkules amatierteātra viesizrā-
de “Es tevi atradu”. Pēc izrādes uzkodas pie 
svētku ugunskura. Ieeja – bez maksas. 
27. jūnijā plkst. 19.00 Krimūnu estrā-
dē amatierteātra “Skats” pirmizrāde  – 
A. Alunāns “Draudzes bazārs”. Ieeja – 3 eiro.
2. jūlijā plkst. 18.00 bibliotēkā ieskandinām 
pagasta svētkus “Krimūnām 55”  – “Laimes 
putekļi”, baudīsim svētku kokteiļus (kokteiļi – 
par maksu). Plkst. 19.00 “Laimes putekļi”  – 
Krimūnu pagasta svētku ietvaros tikšanās ar 
juristi, grāmatas autori un iedvesmas perso-
nu Ievu Branti, plkst. 20.00 Ievas Brantes un 
Māra Dzeņa vadīta deju meistarklase.
3. jūlijā plkst. 17.00–18.00 “Atvērtās 
durvis”  – pagasta iestāžu apmeklējums. 
Plkst.  18.00 Lejierkastnieka performance. 
Plkst. 19.00–21.00 svētku koncerts “Laimes 
Putekļi” ar Krimūnu amatiermākslas kolek-
tīviem un Ingu Ulmani ar draugiem no gru-
pas “Lādezers”. Plkst.  23.00–3.00 pagasta 
svētku balle ar grupu “Cits kvartāls”.
4. jūlijā plkst. 10.00–18.00 atpūtas un spor-
ta diena visai ģimenei. Pankūku rīts, auto, 
moto parāde, radošas darbnīcas, Move 
atrakcijas, piepūšamās atrakcijas, mini zoo, 
orientēšanas spēle “Dārgumu medības”, 
sporta aktivitātes lieliem un maziem. Visas 
aktivitātes – bez maksas.
11. jūlijā plkst. 16.00–22.00 brīvdabas ama-
tierteātru festivāls “Šeit un tagad”, teatrāla 
kafejnīca pie galdiņiem. Bauskas, Jelgavas, 
Dobeles, Saldus novadu amatierteātru izrā-
des. Festivāla noslēgumā – ansamblis “Ilga” 
(L.  Subatnieks, A.  Siliņš, G.  Silakaktiņš). 
Ieeja – bez maksas.

TĒRVETĒ
(tālr. 28341409)
21. jūnijā Vasaras saulgrieži. Apartamentu 
“Ores” saimniecības ēkā: plkst. 15.00 vēstu-
res stāstu cikls “Tērvete toreiz”. Kā ierasts, 
četri stāstītāji atklās interesantus vēstu-
res stāstus. Plkst.  17.30–21.00 Līgo vainagu 
darināšana. Plkst. 18.00–20.30 Orientēšanās 
komandām “Līgo, bet neapmaldies!”. Nāc 
kopā ar savējiem  – gaidām gan ģimenes  
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ar bērniem, gan draugu kompānijas. 
Iesildīsimies svētkiem, iepazīstot Tērveti!
Tērvetes estrādē plkst.  21.00 Tērvetes 
Kultūras nama kolektīvu koncerts. 
Plkst. 22.00 lāpu gājiens uz Tērvetes pilskal-
nu un uguns mistērija.

UKROS 
(tālr. 25229517)
Līdz 1. septembrim Tautas namā foto 
izstāde “Amatierteātra “Ukri” 20 gadi”. 
Fotogrāfijās iemūžināti kadri no amatier-
teātra 20 gadu darbības.
23. jūnijā plkst. 21.00 Ukru brīvdabas estrā-
dē “Jāņa diena lepni nāca”. E. Vulfs “Tapiņa 
atgriešana”, amatierteātra “Ukri” izrāde. 
Sveiksim pagasta Līgas un Jāņus, iedegsim 
Jāņu ugunskuru. Plkst. 22.30 zaļumballe kopā 
ar grupu “Līdzsvars”. Ieeja – bez maksas.
11. jūlijā Ukru pagasta svētki “Ukru 
pagastam – 105”.

VĪTIŅOS
(tālr. 25976679)
20. jūnijā plkst. 19.00 Vītiņu estrādē deju 
koncerts “Ielīgosim vasariņu”. Ieeja  – bez 
maksas. 

ZEBRENĒ
(tālr. 26767172)
19. jūnijā plkst. 19.00 Zebrenes brīvdabas 
estrādē “Ielīgošana vīriešu balsīs” kopā ar 
mūziķiem Gundaru Cauni un Uldi Timmu 
no grupas “TirkizBand”. Mīļi gaidītas visas 
paaudzes uz kopīgu ielīgošanu ar koncer-
tu, konkursiņiem un citiem pārsteigu-
miem. Pasākumu rīko Zebrenes bibliotēka, 
Zebrenes kultūras pasākuma organizatore 
un Zebrenes sieviešu biedrība ”Dīva”. Dalība 
pasākumā – bez maksas. 

*Ar plašāku informāciju par plānotajiem kul-
tūras un radošajiem pasākumiem novadā aici-
nām iepazīties Dobeles novada pašvaldības 
tīmekļa vietnē www.dobele.lv vai mobilajā lie-
totnē “Dobeles novads”.

 PASĀKUMI Bibliotēkās 

AIZSTRAUTNIEKU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63754460)
30. jūnijā plkst. 15.00 “Melnais Pēteris”  – 
kāršu spēles pēcpusdiena.
No 1. jūlija līdz 31. augustam plkst. 10.00–
12.00 katru darba dienu koplasīšana vasarā.
No 1. jūlija līdz 31. jūlijam plkst.14.00–
16.00 katru darba dienu Lielā jūlija spēle – 
15  dažādi uzdevumi, ko izpildot varēs 
saņemt balvas.

AUCES PILSĒTAS BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63744880)

13. jūlijā plkst. 10.00–11.00 pamatpras-
mes tīmeklī un e-pakalpojumu saņemšanā 
senioriem jautājumu un atbilžu formātā.

AUGSTKALNES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 26410763)
18. jūnijā plkst. 17.00 “Jāņu sadziedāšanās 
koncerts” – sadziedāšanās kopā ar koklētāju 
Māru Kūriņu.

BĒNES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 29926434)
Līdz 31. augustam “Vasaras lasīšanas pie-
dzīvojums”  – bērniem un jauniešiem ir 
iespēja piedalīties vasaras lasīšanas izaici-
nājumā, aizpildot sagatavotu lasīšanas kar-
tīti, noslēgumā ir iespēja saņemt balviņas 
par piedalīšanos.

BIKSTU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63700162)
Līdz 30. jūnijam “Acīgais bikstenieks”  – 
foto orientēšanās spēle, kur pēc dotajiem 
attēliem jāatpazīst vietas Bikstu pagasta 
teritorijā.

ĪLES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 26374225)
Līdz 27. augustam Vasaras lasīšanas mara-
tons bērniem un jauniešiem.

NAUDĪTES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 25488424)
10. jūnijā plkst. 10.10 “Lecam vasarā!”  – 
bērnu brīvlaika pasākums.

UKRU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 28343378)
25. jūnijā plkst. 13.00–15.00 digitālā pēc-
pusdiena senioriem. Pamatprasmes 
un pakalpojumi e-vidē. Individuālas 
konsultācijas.
11. jūlijā plkst. 11.00–13.00 “Auduma mai-
siņu batikošana”  – Ukru pagasta svētku 
ietvaros bibliotēkā notiks Evitas Zutes rado-
šā darbnīca.

*Plašāka informācija pieejama interneta viet-
nē: www.kulturadobele.lv

 SPORTA AKTIVITĀTES 

AUCĒ (tālr. 29101146, Guntis)
18. jūlijā sporta aktivitātes lieliem un 
maziem Auces pilsētas svētku ietvaros.

AUGSTKALNĒ (tālr. 29235288, Vilnis)
11. jūlijā Augstkalnes pagasta svētki.

BĒNĒ (tālr. 29101146, Guntis)
20. jūnijā pludiņmakšķerēšanas sacensības 
“Lielais Bēnes loms 2026”.

BIKSTOS (tālr. 26085836, Jana)
20. jūnijā Bikstu sporta svētki.
8. jūlijā orientēšanās sacensības.

GARDENĒ (tālr. 23554516, Artūrs)
11. jūlijā Gardenes ciema svētki.

JAUNBĒRZĒ (tālr. 29792765, Laura)
19. jūnijā Jaunbērzes veselības apļi.
28. jūnijā velo orientēšanās.

KRIMŪNĀS (tālr. 28378281, Oskars)
4. jūlijā Krimūnu pagasta svētki.

LEJASSTRAZDOS (tālr. 29760061, Ēriks)
23. jūnijā dubultspēļu petanka turnīrs.

NAUDĪTĒ (tālr. 27438261, Zanda)
28. jūnijā iepazīstam kornholu (Cornhole).

TĒRVETĒ (tālr. 29235288, Vilnis)
28. jūnijā Tērvetes sporta diena.

* Plašāka informācija pieejama tīmekļvietnē: 
www.dobelesporto.lv

 kapusvētki 

DOBELES ROMAS KATOĻU DRAUDZE 
(jūnijs)
20. jūnijā:
plkst. 12.00 Vērpju kapos (Sv. Mise);
plkst. 14.00 Rozīšu kapos.
27. jūnijā plkst. 12.00 Annenieku kapos 
(Sv. Mise).

AUCES UN BĒNES ROMAS KATOĻU 
DRAUDZE (jūlijs/augusts)
4. jūlijā plkst. 12.00 Lāčkalna kapos Aucē 
(Sv. Mise).
11. jūlijā plkst. 12.00 Penkules kapos.
18. jūlijā plkst. 12.00 Trušu kapos Bukaišos 
(Sv. Mise).
25. jūlijā plkst. 12.00 Gailīšu kapos Bēnē 
(Sv. Mise).
8. augustā plkst. 12.00 Rubas kapos (Sv. 
Mise).

VECAUCES EV. LUT. DRAUDZE 
(jūlijs/augusts)
18. jūlijā:
plkst. 12.00 Uskuru kapos Bēnē;
plkst. 13.00 Krūškalnes kapos Bēnē.
2. augustā plkst. 14.00 Īles kapsētā 
8. augustā:
plkst. 14.00 Lielauces kapsētā;
plkst. 15.00 Vīkstrautu kapsētā Vītiņos.
15. augustā:
plkst. 13.00 Vecajos Lāčkalna kapos Aucē;
plkst. 14.00 Jaunajos Lāčkalna kapos Aucē;
plkst. 15.00 Sniķerkalna kapos Aucē.
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Saziņai: Dobeles novada pašvaldības sabiedrisko attiecību
speciāliste Gita Šēfere-Šteinberga.
E-pasts: gita.steinberga@dobele.lv Tālr.: 29972884
Vāka foto: Daina Poļikarpova.

2026. gada 18. jūnijs. Nr. 6 (56)



  32 PASĀKUMI 2026. gada 18. jūnijs. Nr. 6 (56)


